

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Estado da cuenta de su entrevista con el ministro de Relaciones extranjeras de Portugal

Las próximas Conferencias hispanoportuguesas han de tratar de asuntos de interés para ambos países.—El Consejo se dedicó principalmente a cuestiones de Fomento.—Se acordó suprimir la implantación del carnet electoral.—Se da como posible la dimisión del ministro de Gracia y Justicia por los obstáculos que pone el Gobierno a su propósito de elevar el sueldo a los empleados de Justicia

Madrid, 3.—Cuando el general Berenguer llegó a la Presidencia con el fin de celebrar Consejo de ministros, los periodistas le preguntaron qué noticias había de Barcelona, sobre todo las relacionadas con la detención de los directores del partido comunista y las maniobras que se han venido realizando estos días para iniciar un movimiento revolucionario, como igualmente la posibilidad de que el Gobierno pudiera declarar el estado de guerra en aquella capital.

El general Berenguer contestó que desde luego el día menos pensado, y si las cosas continuaban como están se declararía el estado de guerra en Barcelona.

Después, jocosamente, el presidente dijo:

—Y en cuanto tres modistillas se muevan en Alcorcón, también declaro el estado de guerra allí.

Después, más seriamente, el presidente dijo que no tenía noticias referentes a la detención de los comunistas y al intento revolucionario en Barcelona, y las últimas impresiones eran que reinaba en aquella capital tranquilidad.

Un periodista le preguntó su opinión sobre las declaraciones del conde de Romanones.

El presidente eludió contestar.

Dijo que llevaba al Consejo tres expedientes, y que probablemente duraría la reunión ministerial hasta las nueve y media de la noche.

LOS DEMÁS MINISTROS

Madrid, 3.—Poco después fueron llegando los demás ministros para celebrar Consejo.

El ministro de Marina dijo que había visto con agrado que los periódicos se ocuparan de las Comisarias marítimas, pues de la discusión de este

asunto puede salir la luz y hay que tratarlo con la discreción necesaria y resolverlo sin tener en cuenta para nada ni el pasado ni el porvenir, porque el pasado está reservado a las Cortes y el porvenir se funda en el presente, y será juzgado en su día por quien corresponda.

El ministro de Fomento dijo que llevaba muchos asuntos al Consejo.

Los demás ministros no hicieron declaraciones.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid, 3.—A las diez y cuarto terminó el Consejo de ministros y se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Estado.—El ministro dió cuenta de las conversaciones que había sostenido en San Sebastián con el ministro de Relaciones extranjeras de Portugal, y el Consejo se felicitó del espíritu de amistad que había caracterizado las deliberaciones.

En el Consejo surgió la idea de que la Conferencia hispanoportuguesa reanude lo antes posible sus relaciones, con el fin de ultimar los asuntos que quedan pendientes, cuya resolución afecta a los dos países.

Para facilitar los acuerdos de la Conferencia, se celebrarán reuniones preliminares entre los miembros de ella, que sea, a la vez, un cambio de impresiones sobre los asuntos que han de ser objeto de deliberaciones.

El duque de Alba señaló desde luego la fecha del 14 de octubre para celebrar la primera reunión de las comisiones, que será un cambio de impresiones para la Conferencia.

El Consejo se informó de las negociaciones también de orden comercial que se habían entablado con el Gobierno italiano, y se acordó, previo acuerdo de los ministros de Estado y

Economía, designar dos competentes funcionarios de dichos Ministerios para que continuaran las negociaciones en Italia, bajo la presidencia del marqués de la Viñaza, embajador de su majestad el Rey en aquella nación, que ha salido esta noche con instrucciones concretas del Gobierno.

Con motivo de haberse clausurado la última Asamblea de la Sociedad de Naciones, los asuntos que en ella se han tratado dieron lugar a la revisión de los trabajos realizados por la Delegación española, y el Gobierno expresó su complacencia por la labor que España ha realizado, y muy principalmente por el embajador de España en París señor Quiñones de León.

Fomento.—Expediente de subasta de nuevas construcciones en Punta Candelaria para el faro (Coruña).

Expediente relativo a las obras de dragado en Puerto Clon (Baleares).

Saneamiento de marisma y obras de dragado en San Esteban de Pravia.

Marina.—Propuesta de plantilla de torpedistas y electricistas del Cuerpo de Marina.

AL SALIR DEL CONSEJO

Madrid, 3.—Los periodistas, al salir de la Presidencia el ministro de Marina, le preguntaron que qué había de crisis.

—Con esto yo no sé dónde iré ahora.

El presidente dijo que no tenía noticias, y que todo estaba contenido en la nota oficiosa, y como les dije a ustedes a la entrada, se han estudiado varios asuntos de Fomento.

El ministro de Instrucción pública dijo que no había traído nada al Consejo y que él había asistido como participante y oyente.

El ministro de Economía dijo que en el Consejo no se había tratado nada de política, y aunque se empezó el estudio referente a la supresión del Consorcio de Pan, no se había dado solución.

Preguntado el ministro de Fomento si en el Consejo se había tratado del asunto que afecta al valle de Campó, contestó afirmativamente, y que él había expuesto la situación y desarrollo de la cuestión, pero que no había recaído acuerdo.

El ministro de Trabajo dijo a los informadores que se habían estudiado las reclamaciones contra el Censo electoral y la prórroga solicitada, pero en vista de que las primeras son muchas, se ha acordado no acceder a la petición de la referida prórroga.

El ministro de Hacienda fue interrogado sobre asuntos políticos, diciendo que él no se ocupaba ahora de ello, y que al Consejo no había llevado asuntos de su departamento.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 3.—El Consejo de ministros celebrado esta noche ha sido eminentemente político.

En él se examinó la situación general y la marcha de los asuntos políticos.

Varios ministros han manifestado que las declaraciones publicadas en "El Sol" por el general Berenguer, y que han motivado una respuesta del conde de Romanones, no habían sido interpretadas bien, ya que en ellas no dijo el jefe del Gobierno que había crisis de hombres de Gobierno, sino que, después de siete años de dictadura se

había producido un taponamiento que evitaba que aquéllos se manifestasen públicamente.

En el Consejo se trató acerca del carnet electoral, acordándose suprimirlo.

Es decir, que no se pondrá en vigor en vista de las dificultades que han surgido y teniendo en cuenta la proximidad de las elecciones.

Solamente en las grandes capitales se exigirá un sustitutivo para evitar la duplicidad en el voto.

En la discusión de este asunto tomaron parte casi todos los ministros.

LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

Madrid, 3.—El ministro de Trabajo dió cuenta de las peticiones que se han recibido solicitando la ampliación del plazo para la rectificación del Censo electoral.

Se hizo resaltar por el señor Sangro la imposibilidad de atender a lo solicitado, máxime teniendo en cuenta que proceden de pequeñas poblaciones y que exigiría una labor muy minuciosa ya que habría que comprobar en primer término la autenticidad de los telegramas y después averiguar quiénes eran los culpables de los retrasos.

Esto, además, implicaría un obstáculo para que las elecciones se celebren en la fecha en que el Gobierno piensa llevarlas a cabo, y como es natural, produciría la consiguiente alarma entre los enemigos del Gobierno.

Todos los documentos sobre las elecciones están en poder de la Junta central del Censo electoral, y serán llevados a las Cortes en su día para que se examinen.

LA CRISIS MINISTERIAL

Madrid, 3.—Los ministros desmintieron los rumores de crisis.

Sin embargo, nosotros sabemos de muy buena fuente que el ministro de Justicia, señor Estrada, se encuentra preocupado porque el Gobierno pone obstáculos a sus propósitos de elevar el sueldo a los empleados de Justicia, y esta contrariedad es posible que le lleve a presentar la dimisión.

También los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública están propensos a presentar su dimisión; éste por los incidentes estudiantiles, y aquél por los conflictos sociales y por las quejas que a diario se reciben acerca de la política que realiza el Ministerio.

EL PROBLEMA DE LOS CAMBIOS

Madrid, 3.—El ministro de Hacienda se ocupó una vez más del problema de los cambios, diciendo que no se realizaba una política económica hermética, sino que todas las medidas que se hayan de poner en vigor irán apareciendo en la "Gaceta" para que el país las conozca.

Se lamentó el señor Wais de las noticias que se transmiten y se publican en el extranjero sobre la situación de nuestro país.

Dijo que llama grandemente la atención que periódicos de tanta discreción y veracidad como los ingleses hubiesen dicho, al dar cuenta del mitin republicano celebrado en la plaza de toros, que estaba inminente la República.

Añadían los periódicos de Inglaterra que una muchedumbre integrada por más de treinta mil almas se dirigió con dirección a la Puerta del Sol, teniendo que intervenir la fuerza pública.

Habló también el señor Wais de la actuación del Comité de Cambios, dedicándole una vez más también elogios sin límites.

Dijo que la bondad del procedimiento que se sigue se podría demostrar por la práctica.

OTROS MINISTROS

Madrid, 3.—El ministro de Estado informó al Consejo de sus conversaciones con el ministro de Negocios de Portugal, como asimismo de los sucesos desarrollados en la República del Ecuador.

Se refirió a las fiestas en honor de Bolívar que se han de celebrar en Colombia, diciendo que nosotros estaríamos representados en ellas por el ministro de España.

Dió cuenta a continuación de haberse firmado en Ginebra el protocolo de Cooperativa económica propuesto por el señor Briand.

El ministro de Marina sometió a la

aprobación de sus compañeros un decreto concediendo cruces rojas a dos oficiales del Ejército.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los conflictos sociales y de los incidentes estudiantiles en Barcelona, en relación con la expulsión del ex coronel Maciá.

EL PROCESAMIENTO DE LOS ORADORES DEL MITIN REPUBLICANO

También se ocupó el Consejo del procesamiento seguido contra los oradores del mitin republicano celebrado el domingo en la plaza de toros.

El criterio del Gobierno en este asunto era opuesto al procesamiento, y así se hubo de acordar en el Consejo celebrado últimamente, a indicaciones de uno de los ministros, el cual dijo que los efectos de los discursos sólo duraban por espacio de veinticuatro horas, y que si se procesaba a los oradores se les daría más ambiente que el que pudiesen adquirir.

Sin embargo, el fiscal, sin determinar el artículo o artículos del Código en los que radicase la culpabilidad de los oradores, tachó con lápiz rojo la materia punible y se la envió al Juzgado.

El Juzgado, por su parte, los ha remitido de nuevo al fiscal para que determine qué artículos del Código se deben aplicar a los discursos.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid, 3.—El ministro de Fomento, señor Matos, trató con amplitud del proyecto de transportes por carreteras, que fué aprobado en el sentido de no autorizar más exclusivas.

Respecto al Estatuto ferroviario, y dado lo complejo de la cuestión, quedó sin resolverse, entregando el señor Matos copias del proyecto a sus compañeros para que la estudien y se someta a deliberación en otro Consejo.

"La Nación" y "Heraldo de Madrid" se ocupan de los precios de las subsistencias

En los seis meses últimos ha aumentado el precio de las subsistencias más que durante los seis años de la dictadura

La Asamblea del Hambre propuesta por el presidente de la Cooperativa de Ferrovianos

Madrid, 3.—"La Nación" publica un suelto con los datos comparativos del precio de las subsistencias durante la dictadura y después de ella.

Dice que el aceite ha subido 7'50 la arroba, los garbanzos 40 céntimos en kilo, las judías 25, el arroz 35, las patatas 13, las lentejas 16 y el vino 3'75 en arroba.

El precio de las subsistencias ha subido en seis meses más que durante los seis años, meses y días que ha durado la dictadura.

LAS CAMPANAS DEL "HERALDO DE MADRID"

Madrid, 3.—El "Heraldo de Madrid" continúa su campaña referente a los precios de las subsistencias.

Dice que un obrero con tres hijos y un jornal de siete pesetas tiene un déficit necesariamente en su presupuesto y, además, padece hambre.

LA HUELGA DEL HAMBRE

Madrid, 3.—El presidente de la Cooperativa de Ferrovianos ha lanzado la idea de convocar la Asamblea del Hambre como protesta contra el precio de las subsistencias, y al mismo tiempo que sea una defensa del proletariado contra el actual estado económico del país.

LEA EN NOVENA PLANA NUESTRA INTERESANTE CONFERENCIA TELEFONICA

Plaza de Toros de Badajoz

¡GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS!

El día 10 de octubre de 1930

A beneficio de las Cantinas Escolares

MARCIAL LALANDA :- NIGANOR VILLALTA Y VICENTE BARRERA

TOROS DE DON ARCADIO ALBARRAN

Sección administrativa de Primera enseñanza Vida religiosa La peregrinación a Guadalupe

Se proroga hasta el día 12 el plazo de inscripción

LICENCIAS

La Dirección general de Primera enseñanza, por Real orden del 27 de septiembre próximo pasado, concede licencias para atender a sus alumbramientos a las maestras siguientes:
Doña Amparo Rey Palacios, de Medellín; doña Josefa Granero Berbel, de Castuera; doña Leonor Peña de la Fuente, de Zarza de Alange.

JUBILACIONES

La misma Dirección general, por Real orden de 23 de igual mes, jubila por edad a doña Carmen Garrote Pérez, de Segura de León.
Y por Real orden del 24, a doña Mariana Linares Álvarez, de Siruela.

ASCENSOS

Por Real orden de 22 de septiembre próximo pasado, inserta en la "Gaceta" del 1 de octubre, y a virtud de corrida de escala, asciende a 4.000 pesetas don Fructuoso Rodríguez Mellado, de Higuera de la Serena, y a 3.500 doña Dolores Fernández López, de Bodonal de la Sierra.

LA LISTA SEGUNDA DE OPOSITORES

Por Real orden del 29 de septiembre próximo pasado se eleva a definitiva la lista supletoria de opositores, publicada en las "Gacetas" del 27, 29 y 31 de agosto último.

TITULO

La Universidad Central remite título de licenciado en Derecho a favor de don Antonio Galván Gragera.

RESOLUTORIA DE RECLAMACION

La Dirección general de Primera enseñanza, por Real orden del 25 de septiembre, en resolutoria de reclamación contra la Sección Administrativa de la provincia, por nombramiento de interinos, conforme a la relación de aspirantes en ella formada, define que el Real decreto de 31 de agosto del 27 no es de aplicación a estos casos por no haber sido reglamentado, no pudiendo, por tanto, considerarse con mejor derecho los que hubieran sido propuestos por las respectivas Juntas locales, sin alegar otras preferencias que las que les corresponden por el derecho de figurar en las mencionadas listas de aspirantes.

UNA CIRCULAR DE LA INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BADAJOZ

Terminado el período oficial de vacaciones en las escuelas nacionales, período que fué ampliado en esta provincia hasta el 15 del actual por el excelentísimo señor gobernador, a esta Inspección interesa ofrecer al Magisterio primario de la misma aquellos principios y normas legales a que deba ajustarse su actuación para lograr un mayor rendimiento.

1.º Esta Inspección no necesita acudir a ninguno de los estímulos e imperativos que impulsan al cumplimiento del deber, para llevar a los señores maestros y maestras el cuidadoso interés e intenso celo con que todos y cada uno de ellos deberán hallarse al frente de sus respectivos destinos el día 16 del pasado mes, fecha en que todos han debido dar comienzo a las tareas escolares.

2.º Esta Inspección está segura de que todos estos funcionarios habrán cumplido escrupulosamente con el precepto reglamentario y observarán debidamente lo establecido en el capítulo II del vigente Estatuto del Magisterio, sobre ausencias, permisos y licencias, ya que en el mismo se dan soluciones legales para cuantos casos puedan ofrecerse, sin daño para la enseñanza y sin desprestigio para el maestro que ha de sufrirlo, siempre que de modo subrepticio e ilegal se ausente de la escuela; mas si hubiera que lamentar que así no fuera, los señores alcaldes presidentes de las Juntas locales de Primera enseñanza procederán en los casos que se produzcan, sin dilaciones ni tolerancias abusivas, a ponerlo en conocimiento de este Centro, para proceder a exigir las responsabilidades a que hubiere lugar.

3.º Por otra parte, nada satisfecha está Inspección de la labor que exceptuando honrosas excepciones vienen desarrollando los maestros interinos de uno y otro sexo en las escuelas que les fueron confiadas, unas veces por falta de interés y celo, nacido de

tal carácter, que les hacía derivar lo mejor de su actividad en aspectos ajenos a la escuela; otras, por el desatendido uso que en muchos casos hicieron del material de las escuelas nuevas cuya dirección se les confió, sin que en ningún caso se les ocurriera consultar con esta Inspección, de la que hubieran recibido consejos y orientaciones que, evitándoles cometer errores, hubieran facilitado su labor; nos obliga a fijar especialmente nuestra atención en estos maestros interinos, encareciendo a los señores alcaldes la necesidad de comunicar a esta Inspección cuantas veces se ausenten de sus destinos, cuantas anomalías puedan observar en las escuelas que dirijan y, en fin, el escrupuloso cuidado que han de tener al hacerles entrega, mediante inventario triplicado, de las escuelas y material escolar, como a su cesación al recibir el que ellos formularon.

4.º Se aproximan las clases de adultos, y los maestros, sin excepción alguna, tienen obligación de darlas, comunicándolo a la Sección y a la Inspección; a la primera para su inclusión en nómina, y a la segunda, para los demás efectos, sin olvidar que tanto al finalizar el curso de adultos, como el curso escolar, hay que enviar a la Inspección, respectivamente, la memoria y estadística preceptivas, consignando en esta última si la matrícula fué fijada de acuerdo con la Inspección.

5.º También conviene recordar una vez más, que al finalizar el curso escolar, todos los maestros y maestras, solos o en común, deben celebrar la exposición escolar, invitando a las autoridades y vecinos y comunicándolo a la Inspección a sus efectos. Estas exposiciones escolares tendrán lugar en los cinco últimos días lectivos, y serán cerradas con un acto, al que se procurará dar la mayor sencillez y solemnidad posibles, que deberá ser presidido por la Junta local íntegra, y en el que se hará entrega a los niños que reúnan a juicio del maestro las condiciones debidas del certificado de cultura general, documento que les habilita para ser admitidos en fábricas y talleres y para continuar sus estudios.

6.º Se significa a todos los señores maestros el agrado con que se verá por todas las autoridades superiores el que instituyan en las escuelas secciones juveniles de la Cruz Roja Española, por niños, niñas menores de dieciocho años que voluntariamente respondieran a la invitación, estableciendo la correspondencia interescolar e internacional, siempre que no se desatienda la enseñanza.

Por último, en bien de la enseñanza y del mejor servicio, por los señores alcaldes presidentes de las citadas Juntas locales de Primera enseñanza se dará traslado de la presente circular a todos los señores maestros de uno y otro sexo de sus respectivas localidades.—Por el Consejo de Inspección: el inspector jefe, Agustín Pérez Trujillo.—V.º B.º: El gobernador civil, Francisco Español.

A LOS MAESTROS DE LA PROVINCIA

La Inspección provincial de Primera enseñanza quiere hacer saber a los maestros de la provincia por medio de la Prensa que mensualmente han de remitir certificado donde se haga constar que el alumno o alumnos estudiantes de la carrera del Magisterio que cursen tercero o cuarto año realicen sin interrupción las prácticas de enseñanza correspondientes.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Empresa S. A. G. E.

Mañana, domingo,

Cinematógrafo

La extraordinaria película

EL PRESIDENTE

por IVAN MOJOUSKINE.

Fajas de caucho para señoras

Venta en la Representación de CASA PASSAPERA FUERTES, en el HOTEL GARRIDO, de Badajoz, los días 6 y 7 de octubre.

CORREO EXTREMEÑO

Apartado, 34.—Teléfono, 143

Sábado, 4.—Ss. Francisco de Asís, fd.; Pedro, ob.; Cayo, Fausto, Eusebio, pb.; Queremón, Lucio, dcs.; Marcos, Marciano, mrs.; Patronio, ob.; Aurea, vg.; Hierotes, cf.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve, el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne. Por la tarde continúa, a las tres y media, el divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas se reza el Rosario al toque de oraciones.

EN SANTO DOMINGO

Continúa celebrándose la novena a Nuestra Señora del Rosario; todas las mañanas hay misa rezada a las nueve, y durante ella se hará el ejercicio de la novena para aquellas personas que no puedan asistir por la tarde.

A las seis y media de la tarde se expone el Santísimo, se rezará el Rosario y después el ejercicio correspondiente, habiendo plática a cargo del reverendo padre Valentín Sáiz, paúl, se terminará con la bendición sacramental, reservando para los cultos de hoy se aplican a intención de doña Isabel Gallardo de Alvarez.

EN SAN AGUSTIN

Termina el solemne triduo que los hermanos de la venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís consagran a su seráfico padre.

Por la mañana, a las ocho, hay misa cantada de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, expuesto su Divina Majestad, seguirá la Estación, corona franciscana, ejercicio propio del día y sermón a cargo del doctor don Juan Fernández, profesor del Seminario. Reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Se aplicarán estos ejercicios en el día de hoy por las intenciones de doña Casilda Causiño, y en sufragio del alma de su marido (que en paz descansa), don Fernando Montes.

Los tres días tienen los terciarios absolución general, que se recibirá por la tarde, terminando la Reserva.

Hoy, terminado el ejercicio de la tarde, procesión por el centro de la iglesia, con la imagen de nuestro seráfico padre.

Se ruega la asistencia a estos cultos.

EN LA CONCEPCION

Continúa en el día de hoy, a las seis y media de la tarde, el solemne triduo al nuevo beato padre Claudio de la Colombiere, primer apóstol del Sagrado Corazón.

Predicará el reverendo padre Juan Antonio Martínez, S. J.

Mañana, la comunión general a las ocho y el Tedéum al concluir los cultos de la tarde.

Hay concedida indulgencia plenaria.

HORARIO DE MISAS EN LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS DE PRECEPTO

En la Catedral, a las seis y media, siete, siete y media, nueve y media (cantada), diez y media, doce y doce y media.

En el Sagrario, a las ocho, ocho y media y nueve y media.

En San Agustín, a las ocho y diez y media.

En San Andrés, a las ocho, nueve, diez y once y media.

En San Roque, a las ocho y media.

En la Estación, a las ocho y a las diez.

En la Concepción, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once.

En Santo Domingo, a las siete y cuarto, ocho, ocho y media y nueve y media.

En las Descalzas, a las siete.

En Santa Ana, a las seis y media.

En las Carmelitas, a las siete y media.

En las Trinitarias, a las siete.

En San José, a las ocho y media.

Siervas de María, a las siete y cuarto.

Hospicio, a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, a las

Al anunciar esta peregrinación decíamos que constituiría un verdadero éxito, dado el ambiente guadalupense que se notaba entre los fieles de esta diócesis, deseosos de visitar a su coronada y excelsa Patrona la Morenita de las Villuercas, y hoy nos ratificamos y confirmamos más y más en tal afirmación, pues el éxito es ya una realidad.

Diariamente la Junta Diocesana está recibiendo inscripciones, habiendo ya una relación bastante numerosa de peregrinos inscritos y ya son pocas las plazas de que puede disponerse en el Monasterio para poder hospedarlos; dicha Junta, en su deseo de poder complacer a cuantos deseen inscribirse, se ha dirigido al padre guardián del Monasterio suplicándole que por todos los medios que le sea posible vea la manera de que puedan habilitarse más habitaciones para poder admitir el mayor número, abrigando dicha Junta la convicción de que será atendido este su ruego.

A tal fin, y a pesar de que el plazo de inscripción terminaba el día 6, la Junta ha acordado prorrogarlo hasta el próximo día 12, en que se cerrará definitivamente, y en ese día podrán recoger los peregrinos de la capital, previo el pago de su inscripción, el carnet e insignia correspondiente; los de los pueblos se les enviará por correo dicho carnet, pero la insignia les será entregada en Mérida, a no ser que la manden recoger en la Secretaría de la Junta Diocesana, palacio Episcopal.

A varias consultas que se nos hacen, como algunas de ellas pueden considerarse de carácter general, las contestaremos en esta sección en el día de mañana.

Continúa la relación de peregrinos inscritos

Don José Gómez Tejedor, don Pío Jurado, doña Estrella López de Jurado, doña Genoveva Lafuente de López, señorita Eva López Lafuente y doña Carmen Valmorez, de Badajoz.

Doña Liboria Rodríguez, de Olivenza.

Don Constantino Lázaro Carrasco, párroco de Puebla de la Calzada.

Don Felipe Ceballos Solís, doña Micaela Obando de Ceballos, señorita Concha Casillas Obando, doña Rosario Arias Bolaños, señorita Isabel Gordillo Arias y señorita Mercedes Manzano Arias, de Fuente del Maestre.

Don Rafael Ramírez de Castañeda, señorita Piedad Triviño Gofín y doña Engracia Gofín, de Hornachos.

Don Manuel González, doña María González de G. Lafont y señorita María González, de Zaira.

(Continuará.)

Asociación provincial del Magisterio

Asuntos de trámite

Se contesta a varios asociados de otras provincias.

A don Ernesto Groiss se le remite el impreso que había pedido, y a don Antonio Márquez acuse de recibo de su declaración de beneficiario.

A la viuda de don Juan Gutiérrez de Tena se la han abonado 1.141 pesetas, por el concepto del socorro producido por la defunción de su esposo.

Se ha recibido la instancia solicitando el socorro devengado por don Cosmé Machuca, de Villaiba de los Barros. Tan pronto como se termine el expediente, se girará su importe.

Al representante de los socorristas de la Nacional se le devuelve, debidamente diligenciada, la instancia solicitando el socorro de dicha Asociación correspondiente a la viuda del señor Machuca.

Se han pedido informes para solicitar el socorro producido por la defunción de doña María Sabina Silva, de Cristina.

Marcial Lalanda, Villalta y Berrera, o la corrida del día 10

Cartel de escándalo es el que la empresa ha confeccionado para el próximo día 10 del actual. El mejor fetiche para una corrida de triunfo, y de ello puede dar fe el público extremeño, que lleva segura la realidad de satisfacer su afición.

Por otra parte, y echando a un lado el cartel soberbio de estos magnates del toreo, no hay que perder de vista que don Arcadio Albarrán envía para dicha corrida seis toros de lo mejorcito que hay en "La Mata" y que, despreciándose de todo egoísmo, ha preferido lidiarlos en su tierra a enviarlos a Barcelona, de cuya empresa recibió proposiciones muy recientemente.

Con tales elementos no habrá quien dude del gran triunfo que ha de suponer la corrida del día 10, en cuya tarde los tres grandes toreros Marcial Lalanda, Villalta y Berrera, perfumarán de arte el ruedo luminoso de la plaza pacense.

Los muebles más sólidos y elegantes, son los que fabrica RAMON SALAS

ECHEGARAY, 30, BADAJOZ

LUBRICANTES PARA AUTOMOVILES y MAQUINARIAS marcas VACUUM :: :: AIGLON ATLANTIC y MENWAL
Grandes existencias

Humberto S. Rodríguez
Mereño Nieto, 10.-Tel. 387.-Badajoz

Cemento marca «EL CABALLO»

Representante depositario:

José García Pérez

Echegaray, 18, y Felipe Checa, 34

BADAJOZ

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 2, principal

Tómbola benéfica de Acción Católica de la Mujer

Don Manuel Olleros, dos centros de cristal tallado, de color.
 Señorita María Hidalgo Medina y hermanas, unas vinagreras.
 Doña Rosalía Mora e hija, dos azucareros de cristal.
 Señorita Jacoba Alvarez Bas, seis latas de conserva.
 Señorita Felisa Sardiña Cuesta, seis latas de conserva.
 Don Manuel Alfaro, seis botellas de Rioja.
 Don José Muñoz e hijos, dos parejas de floreros y dos mariposeros.
 Don Enrique Almeida Segura, una polvera, un azucarero y dos floreros.
 Doña Encarnación Lopo de Pinna, un jarrón.
 Doña Florentina Camacho, viuda de Rivera, una docena de vasos de licor y una cacerola de aluminio.
 Don Eugenio Pantoja, y señora, dos vasos con miel y cuatro quilos de garbanzos.
 Doña Josefa Thomas, viuda de Sánchez Rivera, una Virgen de la Soledad, una bandeja de madera, dos floreros, y dos frascos de agua de Colonia.
 Doña Isabel Sánchez Rivera de Vaca, un busto de niño, un frasco de agua de Colonia, un cenicero, seis pañuelos, un estuche de tocador y una pitillera.
 Doña Eloísa Montero de Espinosa, un juego de café.
 Doña Paca Montero de Espinosa de Sánchez Arjona, seis jicaras.
 Doña Antonia de Castro y familia, dos muñecas de China.
 Don Ramón Martínez y señora, dos floreros y una pantalla.
 Doña Manuela Macarro e hijas, seis vasos y un azucarero.
 Señoritas Leonor y Lolita Bas González, una mantiguera y un cuadro.
 Doña Victoria Alvarez, viuda de Gutiérrez, una cesta con juego de café.
 Doña Magdalena Gómez de Lopo, estuche de perfumería.
 Don Feliciano Carbonell y señora, un muñeco, cuatro collares y dos floreros de metal.
 Señorita Araceli Chorot, tres camisetas de niño.
 Doña Consuelo Giménez de Sánchez, un cubremaceta.
 Señorita de Liera Barnuevo, cuatro floreros.
 Don Ramón Salas y familia, doce cuadros, un busto del Cristo de Limpas, un busto de mujer, una pareja de jarrones, un centro y una Milagrosa.
 Doña Ciriaca Marcilla, viuda de Rincón, una botella de Chateau Saint Julien.
 Doña Mercedes Rincón de Medavilla, un florero grande.
 Doña Pilar Rincón, viuda de Chorot, una botella de cognac y otra de cerveza.
 Señorita Joaquina Chorot, un frutero de cristal y dos lavafrutas.
 Don Enrique López Llinás y señora, un cuadro de la Milagrosa y dos floreros.
 La niña Carmencita Maján Morales, un frasco de aceitunas.
 Don José López Prudencio y señora, cesta de cristal tallado y niquel.
 Don J. José Fernández Sánchez-Solana, una placa de la Virgen del Pilar.
 Doña Carmen Fernández, viuda de Llerena, dos figuras de China.
 Señoritas María Cruz y Mercedes Bourrellier, dos fruteros de cristal.
 Señorita Manuela González Cuadrado, una caja de costura, un juego de café, muñecas y dos floreros.
 Señoritas Carmen y Concha Muñoz Valero, una polvera y un plato de barro.
 Señora doña Matilde Cobos, un cubremaceta.
 Doña Carolina Cobos, dos floreros.
 Doña Joaquina Alvarez de Jiménez Cierva, un cuadro de plata.
 Don Eduardo Rodríguez Lozano y señora, dos cubremacetas.
 Don Facundo Santa Cruz y señora, doce latas de tomate, dos de piña y tres botellas de Jerez.
 Doña Elisa Pantoja de Mediero, un juego de café.
 Doña Ana Pizarro Sáinz, seis tazas japonesas.
 Don Santiago Causiño y señora, una bandeja de cristal y niquel.

(Continuará.)

Se venden

dos grandes bodegas para vinos, con tinajas y conos de cemento, de más de 6000 arrobas de cabida y local para colocar más envases.
 Además, un amplio jardín con abundancia de aguas, anejo a las bodegas, adecuado para almacenes, fábricas o depósitos por su proximidad a la estación y carretera de Guadalupe.
 A tratar, en el Sindicato Agrícola Católico de Villanueva de la Serena (Badajoz).

LOS SUCEOS DE AYER

CONGRESO FEMINISTA
 Otilia Merino López, Josefa Hernández Vega, Josefa Corral Calderón e Inocencia Báez Mora, entablaron en plena vía pública una acalorada discusión, pero no debían ponerse de acuerdo, por cuanto un guardia que en el transcurso de la polémica acertó a pasar por allí hubo de llevar a las cuartos a la Comisaría, como único medio de que se explicasen una a una.

BARRIGA LLENA...
 Antonio Martínez Melado, camarero de "El Sótano", denunció en la Comisaría que hace unos días llegaron al citado establecimiento dos obreros que consumieron géneros por valor de 5'10 pesetas, dándose a la fuga en un momento de distracción del denunciante, quien conoció a uno de ellos llamado Polonio Barriga García, albañil.
 Interrogado hábilmente, terminó confesando y descubriendo a su acompañante, que se llama Manuel Trujillo.

CIEN AÑOS DE PERDON
 Basilio Suárez Portillo, con domicilio en la barriada de San Roque, calle Estrella, dió parte en la Comi de que Manuel Serrano Miranda estaba al servicio suyo, desapareciendo de la noche a la mañana, cargado de una manta, un saco y dos pesetas.
 Detenido Serrano, declaró ser cierto cuanto su amo había manifestado, pero que no podía devolver nada porque también, a su vez, le habían robado todo... y la manta no parece.

UN FRENADO A TIEMPO
 Jacinto Cruz Tinoco, chófer, discutía con otro, soltando el escape libre de tal manera, que un agente hubo de llamarle la atención.
 Lejos de obedecer, Jacinto metió el acelerador, tratando a la autoridad tan irrespetuosamente, que ésta hubo de hacerse valer, dándole un frenazo y conduciéndolo a remolque al garage de reparaciones teóricas. Según el agente, la "panne" fué debida a exceso de "gasolina".

MAQUINAS EN MARCHA
 Don Carmelo Martínez García, gerente de la sucursal en ésta del Trust Mecanográfico, denuncia que el día 13 de septiembre aceptó como viajante de la casa a Ramón García Belda, con la condición de que escribiera diariamente, para saber su situación.
 Añade que el día 16 le hizo entrega de dos máquinas de diferentes modelos y 250 pesetas para gastos de viaje, y que no tiene noticias de su paradero.

Obras públicas

AUTOMOVILES MATRICULADOS
 Han sido matriculados los siguientes vehículos:
 4.008, Ford, de don Juan Martín Cano, de Almendralejo.
 4.009, Indian, de don Fernando López Salvador, de Badajoz.
 4.010, Crévrole, de don Fernando Mendoza Bootello, de Montijo.
 4.011, Renault, de don Enrique Albalozano, de Santa Marta.
 4.012, Ford, de don Genaro Rodríguez Flores, de Salvación.

AUTORIZACIONES PARA CONDUCIR AUTOMOVILES

Han sido autorizados para conducir vehículos de segunda y tercera categoría, de servicio particular, los siguientes:
 Don Francisco Navarro, de Valencia del Ventoso.
 Don José Rodríguez Rodríguez, de Badajoz.
 Don Emiliano González Rodríguez, de Badajoz.
 Don Dionisio Navarro Barroso, de Valencia del Ventoso.
 Don Manuel López Benítez, vecino de Badajoz.
 Don Santiago Temprano García, de Mérida.
 Don Manuel Borrachero Casas, de Badajoz.
 Don Segundo Sánchez Cantero, de Valencia de Alcántara.
 Don Francisco Onisina Gimeno, de Navalvillar de Pela.
 Don Pedro Marín Viñas, de Santa Marta.
 Y para conducir vehículos de servicios públicos:
 Don Francisco de Paula Linderojo, de Badajoz.
 Don Juan Sevilla Gordo, de Badajoz.

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los **ALMACENES CAMINO, de SEVILLA**, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca.
 Pasará a domicilio, previo aviso.
 Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Chocolates Gallardo
 Villanueva de la Serena

Información de la Alcaldía

Ayer, al recibimos el primer teniente alcalde señor Castellano, dijo que no tenía nada de interés que comunicáramos, cosa natural por su breve actuación interina, ya que, como anunciamos a nuestros lectores, sale hoy para Valencia con objeto de representar a nuestro Ayuntamiento en el Congreso municipalista que se celebrará en dicha ciudad en los días 5 al 11 del corriente mes.

Vinos exquisitos
 De Gabriel, número 11

Clases	Litros	Arrobas
Superior	0'50	7'50
Piolo	0'60	9'00
Charito	0'70	10'00
Moscatel	1'50	20'00
Vinagre	0'40	5'00

Anisados finos. Consulte precios

IDEAL ANIS "CASCORO"

Al por mayor
FRANCISCO SANTOS
 Santa Marta

Pescadería Central
 de Manuel Geballo Fonseca
 San Juan, 55

	Ptas.
Merluza, kilo...	4'00
Pescadilla	2'20
Besugo de la mancha negra...	1'80
Besugo corriente	1'50
Pescados varios, boga, besugos chicos y otros	1'05
Sardinias grandes de Alba	2'00
Idem chicas	1'50
Gambas	2'80
Pescadilla frita	3'00
Sardinias	3'00
Bacalao	3'00

Frutas de todas clases.
 Huevos.
 Hay pescados fritos a diario.

CORREO EXTREMEÑO
 Apartado núm. 34 :-: Teléfono 143

De sociedad

BADAJOZ
Viajeros
 Procedentes de Almendral hemos tenido el gusto de saludar a los distinguidos señores de Espinosa y a sus simpáticas hijas Felisa y Enriqueta.
 —Del mismo punto, a don Juan del Pozo Uribe y a don José Fernández Quirós.

Natalicio
 Ha dado a luz una hermosa niña doña Manuela Barquero, esposa de don Enrique Lorenzo Durand, encontrándose tanto la madre como la recién nacida en completo estado de salud.
 —El mejor piano nacional es el "Chas-saigne Freres". Exclusiva, M. Palencia. Meléndez Valdés, 6.

—Ha salido para Madrid, en el rápido de hoy, el acreditado modisto don Juan Rodríguez, acompañado de su señora.

ALMENDRALEJO
Casamiento
 En su domicilio, calle de San Antonio, ante artístico altar levantado al patriarca San José, ha contraído matrimonio canónico la encantadora y simpática señorita Mercedes González Alvarez, de distinguida familia de la localidad, con el joven, buen amigo nuestro, don Miguel Bote Lozano, factor de la Compañía M. Z. A., de servicio en esta estación del ferrocarril.

Bendijo la ceremonia religiosa el párroco de Santa Eulalia, de Mérida, don César Lozano Cambero, y actuaron de padrinos la señorita Josefa González Alvarez y don Julián Membrillo Solís, secretario del Ayuntamiento de Carmonita. Firmaron el acta matrimonial, en calidad de testigos, don Zacarías de la Hera Marcos y don Toribio Fernández Olmo.
 Merceditas vestía en el acto de su casamiento un elegantísimo traje de georgette blanco, y tocaba su cabeza con rico velo de encajes, blanco también, y una valiosa corona de perlas y azahar, que hacían a la bella Mercedes doblemente encantadora. El novio, de rigurosa etiqueta.
 Después de efectuado el enlace, por La Perla Extremeña fué servido, con el agrado y gusto que en su dueño predomina, el siguiente menú: Entremeses variados, medias noches, lengua a la escarlata, pavo trufado, jamón al natural, sakhichón, postres varios, vinos de excelentes marcas, café y habanos.

Gran FERIA de San Miguel en Zafra

Durante los días 4, 5, 6, 7, y 8 de octubre de 1930

Abundantes abrevaderos para toda clase de ganados. Grandes comodidades para el feriante. Numerosos espectáculos y atracciones de toda clase.

Es el momento que nosotros, al ver reconcentrados a los asistentes, llevamos sus nombres a nuestro carnet de notas; y vimos a don Zacarías de la Hera y señora, don Pedro Fernández y familia, don Tomás de la Hera, señora viuda de Bote, de Membrillo, de Fernández y doña Orosia Brieba.

Coadjutor de Santa Eulalia, don Manuel Camprobin; don Martín Lozano, jefe jubilado de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.; don Fernando Moreno, alcalde de Carmonita; todos los compañeros francos de servicio del contrayente e íntimos del mismo y dos tíos carnales de la novia, don Antonio y don Francisco González. Señoritas Elvira Fernández, Emilia González, Otilia Alvarez, Basilia Bote y Emerita Membrillo.
 Todos ellos hicieron un gran derroche de alegría y buen humor.
 Los nuevos esposos, que están siendo felicidísimos, como asimismo las familias de ambos, salieron hoy en el tren correo de la una para Sevilla, Córdoba, Granada, Madrid, Zaragoza y Barcelona. Que la felicidad vaya con ellos y que su luna de miel sea interminable.

MÉRIDA
Viajero
 De Badajoz regresó nuestro particular amigo don Adelardo López de Ayala.

Natalicio
 Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida y bella esposa de nuestro buen amigo don Antonio Cascón Chito, industrial de esta plaza.
 Tanto la nueva madre como su hijita continúan sin novedad, por todo lo que felicitamos a nuestro amigo cordialmente.

De Agricultura y Ganadería

AJENAS ENSEÑANZAS

Es necesario trabajar por llevar a nuestra Agricultura y a nuestra Ganadería una orientación adecuada, tanto en sus procedimientos técnicos o de producción, como en los de su venta y medios de obtener el necesario progreso.

A pesar de cuanto se dice y se escribe, es lo cierto que no existe entre nosotros una política agraria definida, y menos todavía pecuaria, que constituya, por una parte, programa y guía para las clases directoras, y por otra, línea de conducta para que quienes dedican sus esfuerzos a la Agricultura y a la Ganadería los desenvuelvan con la mayor eficacia posible.

No es bastante crear una cosa; si no se la dota de elementos adecuados o se la abandona a su propia vitalidad, es como si no hiciésemos nada.

Un país como el nuestro requiere, de un modo perentorio, un programa agropecuario más que extenso, eficaz; acaso circunscrito a unos cuantos aspectos, pero con el deliberado propósito de estudiarlos, dominarlos y resolverlos, en una palabra. Lo sucedido recientemente debe servirnos de lección: no es lógico que un país se vea en la intranquilidad por haber producido mucho, existiendo tantísimas oportunidades para dar aplicación a todo y mercados exteriores a donde concurrir. Esto, aparentemente, es la quebra de la producción; pero en la realidad es la falta absoluta de espíritu comercial y de organizaciones capaces de luchar o de efectuar acuerdos con otras similares, que dentro y fuera del país trabajan por colocar la producción.

Actualmente, Inglaterra labora y establece un plan para combatir—según frases del ministro, señor Snowden—la depresión que existe en ciertas ramas de la industria agrícola; y de la urgente necesidad de transformar los métodos de producción y de venta, con especial atención hacia la ocupación de muchos brazos y sirviéndose de una buena Ganadería.

Para ello, el programa detallado y práctico, como corresponde al espíritu sajón, comprende el problema de

arrendamientos con vistas a dar facilidad y seguridad para obtener tierra y casa los pequeños agricultores.

Se ocupa de los medios de facilitar pequeñas extensiones para huertas y gallinero con destino a quienes, reuniendo condiciones adecuadas, carecen de trabajo.

Facilita la enseñanza por profesores prácticos para instruir acerca de la organización y desenvolvimiento de las industrias agrícolas y pecuarias, aplicación de la mejor maquinaria y de los métodos comerciales más eficaces.

Se ocupa del problema cereal, que por afectar a diferentes países del Imperio, requiere un estudio especial, por lo cual ha convocado la Imperial Conferencia y ofrece poner en práctica, con el mayor celo y energía, lo que ésta acuerde.

Dada la importancia del problema y la repercusión que cuanto se acuerde ha de tener en el mercado mundial, interesa mucho a nuestra Agricultura estar al tanto del resultado de esta Conferencia.

Recomienda a las autoridades locales la difusión de mataderos públicos para centralizar el sacrificio de animales, obtener de éstos el mayor beneficio y estimular la producción pecuaria.

Se crea un Consejo de investigaciones agrícolas y pecuarias que difunda por todo el Reino Unido los más modernos procedimientos de fomento y defensa de los intereses agropecuarios, investigue aspectos desconocidos y, en vista de las pérdidas ocasionadas en Ganadería por las epizootias, se ocupe muy particularmente de la tuberculosis, el aborto epizootico y la peste porcina.

Una legislación especial se ocupa de regular el establecimiento y empleo de toros sementales para mejora del vacuno.

Establece la necesidad de facilitar el acceso a los trabajos agrícolas del mayor número posible de brazos; pero señala la conveniencia de procurarles la mayor prosperidad posible, a fin de que influyan en el sostenimien-

to y fomento de otras industrias, especialmente de las productoras de maquinaria.

Prevé el mejoramiento de la ley de casas económicas para el obrero rural, y ofrece medios efectivos para estimular su extensión en centros rurales, a fin de mejorar las condiciones de vida de los trabajadores del campo.

Asimismo, ha creado un Comité encargado de estudiar las debidas restricciones en las rentas aplicables a casas económicas.

Estas son las sugerencias que el señor Snowden ha sometido a la consideración del Parlamento y que han merecido el más caluroso apoyo y los medios económicos indispensables para llevarlas a cabo con la necesaria eficacia y esplendidez.

Si las examinamos y tratamos de comparar con nuestra legislación, indudablemente encontraremos puntos de semejanza e igualdad; las diferencias empiezan en cuanto nos detengamos a inquirir la forma de llevarlas a la práctica y los resultados logrados. Y esto es lo esencial: tener sinceridad y constancia para llevar a buen término lo que se estime conveniente; lo demás es perder el tiempo y vivir de ilusiones, que por cierto se cotizan muy poco en el mercado de las realidades materiales.

EL PROBLEMA DE LA DEPRESIÓN AGRICOLA

Hasta la Liga de Naciones ha llegado este asunto que tanto preocupa en todos los pueblos. Ha sido planteado por Gluvic, ex ministro de Comercio de Polonia, quien propuso celebrar una Conferencia en 1931 para procurar una solución.

En teoría nos parece muy bien; sería ideal el intercambio del superávit que experimentasen los pueblos de Europa, estimulándolo con la reducción o supresión de tarifas.

El asunto no puede ser más trascendental, hasta el punto de que lo consideramos íntimamente ligado a la paz de los pueblos.

¿Que nos sobra tocino?, buscamos quien consuma mucho y produzca poco y lo enviamos, importando, en cambio, con grandes facilidades, abonos o máquinas, etc.

Que una nación europea precisa trigo?, pues muy sencillo: en lugar de buscarle en América, perder tiempo, pagar costosos fletes, etc., se adquiere en otro país de Europa donde sobre, y en paz.

Esto así, en teoría, está muy bien; pero los picaros comerciantes se interponen con su capital, sus organizaciones, su ambición, y el agricultor no reza para nada. Luego nacen recelos, necesidad de proteger unas industrias, protestas de las preteridas, etc., con lo cual, lo que tan racional y sencillo parece, se complica e imposibilita en la práctica.

Nos parece que existen y se celebran muchas Conferencias y que muy poco ha de resolver la que con este objeto se convogue; pero por una más no va a ser cosa de enfadarse y solicitar que no se celebre.

En resumidas cuentas, de lo que se trata es de un asunto esencialmente comercial, y éste sólo puede encontrar solución en la cooperación.

A la Agricultura y a la Ganadería las han deprimido las tasas y prohibiciones comerciales que han limitado su legítimo desarrollo en unas ocasiones y han impedido cotizarse según su costo de producir y demanda en otras. Además, el urbanismo, absorbiendo capitales para su embellecimiento, comodidad y deleite, ha consumido capitales enormes que gravitan sobre los presupuestos de los países en general, y han dado una importancia enorme a las industrias frente al interés y conveniencias agropecuarias.

Esto no se resuelve con Conferencias; es algo más fundamental y difícil de lograr en poco tiempo.

¡Veraneantes!

Tened presente que en BAULES

MALETINES MALETAS y todo artículo de viaje, la Casa

Viuda de Baldomero García dispone del mayor surtido al más bajo precio. 5, 7 y 9, ECHEGARAY, 5, 7 y 9

Noticias

CONSULTA DEL DOCTOR MORÓN.—Enfermos de los ojos. Jesús del Gran Poder, 53. Sevilla.—Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etcétera.

Fregenal de la Sierra

Apertura de curso del Instituto local

Con toda pompa y solemnidad, en el salón de actos del Instituto local de Segunda enseñanza, ha tenido lugar la apertura del curso de 1930-1931, ante una selecta y nutrida concurrencia, en la que figuraban encantadoras señoritas. Ha sido presidido el acto por el claustro de profesores y las autoridades locales.

Dado principio por el señor director del Instituto, don Fernando Belmonte, el señor secretario, don Francisco Ortega, con voz clara, potente y convencido de lo bien que sabe hacerlo, dió lectura a la Memoria, resumen de todas las vicisitudes que tuvieron lugar durante el curso de 1929-1930.—En el preámbulo, después de exponer como el objeto de la Memoria en los Institutos no es otra cosa que la realización de balance entre el capital de energías espirituales invertido y el rendimiento obtenido en estos Centros durante el curso anterior, se dirige un cariñoso saludo a la nutrida y selecta concurrencia, que llena el amplio salón de actos. A continuación se pasa a tratar de las variaciones que han tenido lugar durante el pasado curso en el personal docente de aquel Centro, comenzando por el traslado al nuevo Instituto de Algeciras de los señores Párdillo y Caropatón y dándose cuenta de la sustitución del primero por el señor Ortega Cuesta.

Se dirige después un sentido elogio al que fué comisario regio del Instituto, prestigioso catedrático del de Badajoz don Salvador Núñez, el cual se ha hecho acreedor a la creación, haciéndose acreedor a la eterna gratitud de Fregenal por sus desvelos y trabajos, merced a los cuales logró colocarlo al nivel de los más completos en su clase.

Se augura finalmente un feliz éxito en sus gestiones al frente del Instituto al nuevo director don Fernando Belmonte, en vista de las excepcionales dotes de competencia, juventud y laboriosidad de que está adornado, dándose también cuenta del nombramiento del nuevo secretario señor Ortega.

En el apartado destinado a los actos culturales, se reseñan las conferencias celebradas por los señores Núñez y Belmonte en la Fiesta del Libro sobre "La importancia del libro" y "La materia escritoria", respectivamente; las que tuvieron lugar en las escuelas graduadas a cargo de este último señor y don José Hidalgo Barcia; la del señor Torner, ayudante del señor Menéndez Pidal, sobre "El influjo de los romances en el castellano" y otras.

Al tratar de las excursiones y visitas, se hace notar la excursión magna organizada por el catedrático de Historia Natural a Llerena, Pueblo nuevo, Peñarroya, Córdoba, Carmona y Sevilla, manifestando su agradecimiento por las atenciones recibidas a su paso por las citadas poblaciones.

Bajo el epígrafe de "Biblioteca" se dan las gracias al excelentísimo Ayun-

tamiento de la ciudad por la subvención de mil pesetas concedida para aumentar el caudal de obras, rico ya, de la del Instituto, citándose alguna de las más importantes entre las muchas adquiridas con dicha suma.

Finalmente se consignan los resultados obtenidos en la enseñanza durante el pasado curso, que arrojan un total de 42 ingresos, 40 alumnos oficiales y 125 no oficiales, con 595 asignaturas, en las cuales se obtuvieron las calificaciones de 112 sobresalientes, 329 aprobados y 54 suspensos, concediéndose cuatro matrículas de honor en ingreso, una en el examen por grupos y seis en el de reválida del Bachillerato elemental.

Concluye la Memoria manifestando la gratitud del claustro a cuantos les honran con su presencia en tan solemne acto, y dando la enhorabuena a los alumnos premiados, al par que invitan a los demás a seguir su ejemplo.

Terminada la lectura de la Memoria, se procedió a la entrega de los diplomas, y seguidamente el señor director dió por abierto el curso en nombre de su majestad el Rey, y la banda de música, que amenizaba el acto, interpretó la Marcha Real, dándose fin a la apertura con un espléndido lunch, en el que rivalizaron los señores profesores en atenciones para con los invitados.

CORRESPONSAL

EL JOVEN

Don José Pastor López

Falleció ayer

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado padre don Félix Pastor Suárez; sus tíos don Julián Pastor, doña María López y don Pedro López Doncel; tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, San Agustín, 5, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos.

Badajoz, 4 de octubre de 1930.

(No se reparten esquelas)

Fábrica de Embutidos

Juan Gómez García

Pilar, número 47 / ALMENDRALEJO / Teléfono número 25

Droguería y Perfumería Extremeña

Mendicote

Acete puro de linaza, secantes, albayalde y toda clase de colores para la elaboración de pinturas. Pinturas preparadas :- Esmaltes :- Barnices :- Tubos de óleo, brochas y pinceles.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34, Teléfono 350

Sucursal: Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

HUEVOS

¿Quiere V. tenerlos durante el invierno?

No pierda el tiempo y adquiera gallinas de gran postura en la

GRANJA PIMPOLLARES

Kilómetro 8.—Carretera de Badajoz a Olivenza

"La Corchuela"

BADAJOZ

Para comer bien, en BADAJOZ

El Restorán de la

Asociación de la Prensa

Servido por TOMARES

Cubierta: Almuerzo, 4 pesetas; Comida, 4'50

Moreno Nieto, número 7, bajo

Abonos Químicos y Nitrogenados

Marca Peñarroya

ALMACENES: CARRETERA ESTACION

REPRESENTANTE:

MANUEL RABANAL

SANTA LUCIA, 8

TELEFONO NUM. 57

BADAJOZ

Cabeza del Buey

NOTAS SOBRE LA FERIA

NUESTRO RODEO...

adquirió—de pronto—la máxima importancia e hicieron multitud de transacciones. Según los "peritos" jamás hubo rodeo que igualara al de este año. Hoy ya ha decaído algo la animación, pero aún se efectúan "operaciones". ¡La "finanza" es una cosa seria!

LOS BAILES...

del Club novísimo estaban ayer algo, demasiado, bastante desanimados. ¡Ah! Y "se puso" la nota de incorrección, que "quedó" flotando en el ambiente. ¿No podría evitarse esto? Y decimos a los "pollos" lo "mesmito" que decía el corresponsal de Mérida: "Para estar sentados se queda uno en casa". ¡A bailar, jóvenes! Podrá decirse que no predico con el ejemplo. Solución: Yo no pertenezco a la Sociedad porfiriana y—por tanto—soy un advenedizo. Y para tener que soportar la repulsa—¿serían capaces?—de las chicas, nos estamos quietecitos. En "glan" de persona sería y formal; como corresponde a mi calidad—es infama la "cantidad"—de informador! Tenemos entendido que hay "prórroga" en los bailes. ¿Será?

ALGUNAS PALABRAS

Habíamos silenciado la inauguración del Nuevo Club, no dándole al acto la importancia que en sí tuvo y no "desmenuzando" la labor del decorador, porque corrieron "vientos de frotada" a raíz de la publicación de un artículo MIO titulado "Arte y artistas", y en el cual hacía honor y justicia al señor Dehesa de Mena; pues en las paredes del Club queda por siempre la verdad incontrovertible de mi afirmación. Yo dije—y repito—que es "genial y maravilloso" el arte de Dehesa de Mena. Y dije esto sin que a ello me movieran miras interesadas ni motivo alguno que pudiera rozar y desdeñar en perjuicio de mi pluma pobre, pero libre y amiga siempre de la verdad y la razón. Sepa esto el "sapo croante" indigno hasta de recibir el salivazo que—como contestación merece—, y tenga-se muy mucho, pues en la lucha noble jamás nos duelen "prendas". ¡Y podemos dar muchas! Sirva esto como

explicación a nuestro silencio y como homenaje—quizás un tanto innmercido—yo me entiendo!—al señor Dehesa de Mena.

CARNET

La feria. Las chicas. Los chicos. Los puestos. Los charlatanes. Los "incultos". Los demás. ¡Bueno! ¿Y qué? ¿Esto es la feria? En fin, ya mañana os diré mis impresiones, pues que una chica bella me dijo que le agradaría leerlas. Sus ruegos son órdenes. Las leerá.

ESPECTACULOS

Anoche debutó en nuestro salón López de Ayala el espectáculo "Martín Jaén". Primero nos deleitaron—con buena y verdadera música—el pianista señor Monreal y el violinista Azarig Tirado.

Después empezó el espectáculo, haciendo el primer número D'Antonelli, ventrílocuo, que obtuvo unas merecidísimas ovaciones por su gran trabajo. Juanita de Aragón, cantadora de jotas, que fué ovacionadísima. Las hermanas Kellys, bailarinas—que es el "clou" de la troupe—, y cuyo trabajo fué tan ovacionado, que un sordo que estaba durmiendo en la Cruz segunda vino al teatro porque creía había estallado la "rigolación". José Revueltas—gran guitarrista—acompañó a Cepero II, que fué silbadísimo y pateadísimo, y a la Tempranica, que estuvo regular.

El teatro estaba de bote en bote. ¡Enhorabuena, excelentísimo, ilustrísimo y serenísimo señor don Mariano Pizarro! ¿De qué marca se va usted a comprar el coche? No es por "ná", ¿sabe?

En fin, que "gorveremos" hoy "artrato" a aplaudir y ovacionar a D'Antonelli y las hermanas Kellys. ¡A ver si nos degüelven er pañolito!

PANTALLA—LA VOZ DE LA CALLE

Que Antónin—el simpático y diminuto artístazo, director de la troupe infantil Los Peferca—ha tenido la gentileza de mandarnos un retrato.

Que le quedamos muy agradecido por su deferencia de "galán homme". Que anoche—al terminar la función

de teatro—nos presentaron a las Kellys.

Que se llevaron un pañolito de "menda".

Que "menda" soy yo y no el que escribe en "Gutiérrez".

Que nadie me ha pagao este reclamo.

Que se llevaron también un anillito. Que eran "dambos" malitos y baratitos.

Que una de ellas habló de interviú. Que la dije que eso está "dimodi" en el periodismo.

Que la pregunté que si la gustaban los Rodolfo Valentino.

Que me dijo que no.

Que ni lo creí ni lo creo.

Que en la calle Ancha—antes Real de Armentera—se han instalado los puestos de feria.

Que quedó interrumpida—por allí—la circulación.

Que hay muchas piedras.

Que en la calle Muñoz Torrero—frente al comercio de Juanito Calderón—tampoco me han pagado este reclamo—hay un olorrito "hasta allí"...; no puede usted llegar porque queda muerto, cadáver y difunto.

NERY

Se arrienda

desde el próximo San Miguel una finca de labor y pastos de doscientas cuatro fanegas de tierra, conocida por "La Junta", término de la Zarza de Alange, entre los ríos Guadiana y Matachel. Para tratar, con don José López de Ayala, en Mérida. Cárdenas, número 2.

Compañía Adriática de Seguros

(Rivione Adriática di Sicurtá)

Fundada en Trieste en 1838

Subdirector en la provincia (RAMO

VIDA)

DON ENRIQUE MENDICUTI

PALOU

Prim. 50 y 52 BADAJOZ

GRAN PESCADERIA

Lo mejor del puerto

Todos los días se recibe pescado variado.

Arias Montano, 21, Central, y Muñoz Torrero, 28, Sucursal de Juan Lozano Ruiz.

Desde Guareña

EN EL CASINO SE CELEBRA UN ANIMADO BAILE

El día 28 del pasado septiembre, y organizados por don Francisco Retamal y Pizarro, don Federico Borralló y Suárez de Figueroa y don Juan Cortés Amador, se celebró un baile en el amplio salón del círculo citado, a los acordes del piano y violín, que manejan los profesores don Eduardo Banda y don Pedro García Copado.

Estos magos del arte, incansables, ejecutaron lo más escogido de su repertorio y repitieron cuanto les fué solicitado. ¡Cómo no! Si la animación y el buen humor se había desbordado y las parejas recorrían el círculo luciendo y reclamando una próxima reunión.

Ya en la tarde habían dejado estas lindas chiquillas, reinas de las flores, el salón de fiestas por lo avanzado de la hora de cenar y habían lucido su palmito varias horas y parecía que iban a desfallecer de cansancio, pero los acordes de una marcha triunfal, ejecutada con maestría, había puesto en movimiento a todas las parejas que había en el vasto coliseo, dando realce a la fiesta y llamando poderosamente la atención la soberana hermosura del conjunto de estas flores, que parecían haberse congregado en concurso de belleza.

A medida del tiempo que transcurría, la animación iba creciendo y el baile no cesaba: había que divertirse mucho; los forasteros no debían de quedar descontentos y ni extrañar su ausencia de los regios salones en que ellos se divierten en Madrid o Granada; que vieran que "también se baila aquí lo mismo que en Madrid", y si no que lo digan los simpáticos don Luis y don José Borralló Nueda o don Fernando González Jordán, que no perdían una danza.

Después de un ligero descanso para

refrescar, se reanuda y anima el baile y se ven parejas que hacen un alarde de maestría en los modernos ejercicios en cualquier estilo. ¡Señores, pero esto es un concurso de baile! Si todas las parejas parecen profesores. Por contagio, tal vez, bailaron todos los concurrentes: era una noche extraordinaria y tenía que haber de todo.

Casi amanecido, y una vez servido el chocolate, don Federico Borralló, a petición de las señoritas, hizo uso de la palabra, explicando el motivo de aquella segunda y extraordinaria reunión, que puede llamarse familiar y de simpática despedida a las lindas forasteras, que tan gratos recuerdos han sabido dejar entre los concurrentes, y haciendo grandes elogios de la satisfacción que le producían estas reuniones, invitó a la concurrencia a una próxima: que si Dios quiere se celebrará.

Entre las bellas señoritas asistentes se encontraban el ramillete de flores que formaban Marina González Jordán, de Granada, y Luisita y Pilar Morales Retamal, de Zalamea de la Serena, y las que recordamos de esta villa Pepita Gómez, Carmencita Ballesteros, María Retamar, María Victoria y Esperanza Cruz; también doña Angeles González de Retamal.

Del feo, a más de los organizadores, y como forasteros, no citados, don Miguel Morales Retamal y don Emilio Rebollo Lozano, y de esta villa don Demetrio Barrero Trabado, don Juan y don Antonio Parejo y don Manuel Cruz; también don Dimas Blanco (hijo) estuvo un ratito.

En fin, señores, que la animación fué tan extraordinaria como la reunión, y que se divertieron mucho, de todo lo cual nos alegramos.

Manuel Frutos López

¡Automovilistas!

No compren sin antes consultar con la casa

Fajardo

Verdadero stock de recambios Chevrolet legítimos / Accesorios en general / Lubricantes Vacuum, Georgia y Atlantic /

Neumáticos

Kelly, Firestone, Goodyear, Goodyrich, Michelin, Englebert, Pirelli

J. Pérez Fajardo

Plaza de la Constitución, 18 :: Villanueva de la Serena

No deje de leer todos los días CORREO EXTREMEÑO

Turismos / Camionetas



Consulte precios

ECONOMICO :: ELEGANTE
PRACTICO
SOLIDO :: :: RAPIDO

Ventas a plazos / Cambios
Grandes existencias en repuestos



MANUEL OLLEROS

San Juan, 12 BADAJOZ Teléfono 533

ARMAS
NACIONALES
y EXTRANJERAS
Escopetas finas de Caza
y Tiro de Pichon
García

PAGINAS MISIONALES

El Día Misional de Segura de León

Un problema transcendental

El acontecimiento contemporáneo más importante que se está realizando a la vista del mundo, sin que acaso éste lo advierta, es el grandioso empuje que el Papa actualmente reinante está dando al problema de las misiones católicas, que es el de la difusión del progreso y civilización a través de los pueblos salvajes.

El ingreso anual de un millón aproximadamente de infieles en el seno de la Iglesia católica merced a la actividad de más de 60.000 misioneros de uno y otro sexo, ayudados por la orientación del Romano Pontífice y la cooperación moral y económica de los pueblos cristianos, es algo de tanta transcendencia que ha hecho fijar la atención de muchos sabios y de terribles enemigos de la Iglesia.

Por otra parte, historiadores de la escuela providencialista, que conocen de las profecías de Cristo y estudian los rumbos que los pueblos aislados colectivamente van tomando en orden a las ideas religiosas, temen que los estragos del comunismo en Europa, que para tiempos no muy lejanos

preven retornada al salvajismo, tengan su compensación en la aparición de esos pueblos nuevos, llenos de candor y de pureza, amigos verdaderos de Cristo, capaces de dar savia nueva a otros muchos pueblos y de constituir la "élite" de una civilización asiática desconocida.

Qué es un Día Misional

Es un día en que la actividad pública de un pueblo o de una parroquia se dedica enteramente al problema importantísimo de las misiones católicas. Un día en que se hace más honda y útilmente la cooperación, en que se adoctrina con abundancia y se hace a un pueblo vivir la realidad de las misiones.

Suele tener, como todos los actos trascendentales, su preparación, su celebración y la recolección del fruto.

A) Preparación.—Desde que el Papa actual tuvo la inspirada idea de ce-

lebrar la grandiosa Exposición Misional del Vaticano al celebrarse el Año Santo de 1925, la idea misional ha trascendido al pueblo en forma plástica y moderna. La actividad misionera de la Iglesia, su obra benéfica en obsequio de los niños infieles, sus Hospicios, orfanatos, escuelas, colegios y aun Universidades, sus Hospitales y Asilos, sus iglesias, los viajes de los misioneros, las industrias que éstos enseñan, sus luchas con el caciquismo y con el falso sacerdocio, sus empresas de toda clase y orden, hasta las revoluciones y traiciones internas y aun la sangre de sus mártires, se hacen pasar por la pantalla para conocimiento del pueblo cristiano.

Ninguna idea acaso más apta para las proyecciones de la pantalla que hace revivir lo mismo los tiempos históricos de las grandes misiones de la Iglesia que los modernos en que se ha despertado en tantos sacerdotes y personas de celo el afán de misionar, que es el de civilizar y ser útil a los desgraciados que desconocen a Cristo y no participan las ventajas de nuestro progreso. De aquí que la mejor preparación es unir a las excitaciones del Santo Padre y a las predicaciones de los sacerdotes la pedagogía cinematográfica, la ilustración del pueblo por medio de proyecciones.

B) La celebración.—Tres cosas pide el Papa al pueblo cristiano como cooperación a las misiones: oración, sacrificio y limosna. La menos importante es esta última. El grito inspirado del cielo de Santa Teresita del Niño Jesús "La oración y el sacrificio son mis armas misioneras", ha suscitado multitud de cooperadores de las misiones, que no dan limosna porque no la pueden dar. Pero son innumerables los que comulgan, los que se martirizan, los que sufren privaciones voluntarias y ofrecen a Dios las involuntarias para atraer su misericordia sobre las tribus y pueblos de los infieles.

El primer acto de la celebración suele ser una comunión general en que participan todas las personas piadosas de un pueblo. A veces, aun las que no son piadosas ni están habituadas a confesarse, ofrecen a Dios este sacrificio en beneficio de nuestros hermanos los infieles. ¿Quién puede medir el valor y quién puede calcular el fruto de este sacrificio?

Decid a un grupo de niños, a los de un colegio, de un catecismo, o conjuntamente a los de un pueblo: "Cuando el buen Jesús, a quien vosotros amáis, reprendió a los discípulos diciendo: "Dejad que los niños se acerquen a Mí", se refería a los niños de la Palestina y también a vosotros, porque Jesús es Dios y es, de todos los tiempos y de todos los lugares; El quiere que todos los hombres se salven y vengan al conocimiento de la verdad; por eso pide que se acerquen a El los niños infieles, y para ello es preciso que vosotros hagáis oración y que os sacrificéis y que recéis mucho". ¿Quién duda del interés que ponen los niños en esta oración y del fruto de ella?

El Día Misional de Segura de León

Las fotografías de esta página misional representan grupos diversos de los actos que con gran suntuosidad celebró la parroquia de Segura de León no ha muchos días.

Después de dos hermosas conferencias, ilustradas con multitud de proyecciones, que explicó acabadamente



SEGURA DE LEON.—Carroza del Santo Sacrificio, que figuró en el grupo de la Obra de San Pedro Apóstol

y con gran aplauso del público en el teatro Victoria el culto catedrático del Seminario de Badajoz don Antonio Salvador de la Cruz, y que sirviera de adecuada preparación a la comunión general, asistió gran muchedumbre del pueblo, comulgando 333 personas, la mayor parte niños, que cantaron la misa de Angelis y motetes eucarísticos y marianos. Durante la misa predicó fervorosamente el mencionado don Antonio Salvador, y excitó a rogar por los niños infieles en un fervorín, al momento de comulgar, el párroco don Manuel Medina Gata, canónigo de Badajoz. Fué sobremañera solemne la bendición de los niños.

A la tarde se celebró un hermoso "Cortejo misional", representando escenas de las cristiandades nuevas, por este orden:

En la calle Alfonso XIII se formaron los grupos que habían de formar el cortejo, y al desembocar aisladamente en la plaza pública, desde el balcón del Ayuntamiento, el canónigo don Manuel Medina explicó al pueblo el significado de cada uno y de la obra a que pertenecía:

1.º Un cruzado a caballo, hermosamente enjaezado, con un estandarte que rezaba: "A salvar a los infieles".

A continuación seguían los grupos pertenecientes a la más simpática obra misional pontificia, la de la Santa Infancia". Encabezaba un abanderado con el mote: "Dejad que los niños se acerquen a Mí".

Seguíanle escenas de la "Santa Infancia": a) un vendedor de niños chinos, vestido con mucha propiedad, que excitó la piedad de todo el pueblo presente al acto; b) un grupo de niños

abandonados y las religiosas que los recogen para criar y educar; c) otras Hermanas haciendo con los niños el oficio de madres, representando al vivo escenas de los Asilos y Colegios de misioneros; d) escena representando una clase de un Colegio misional; e) gran carroza en que aparecía el Niño Jesús rodeado por cinco niños que representaban a todas las razas.

Todas las escenas, pero principalmente la carroza, fué acogida por el público numeroso con demostraciones de gran entusiasmo.

Rodeando al Niño Jesús, que iba en la carroza, formaban todos los niños del pueblo, que cantaban himnos misionales.

Niño de mi vida, tierno Redentor, de los paganos ten piedad, Señor.

2.º Seguía la representación de la "Obra pontificia de San Pedro apóstol", que tiene por objeto la formación de sacerdotes de los países infieles, por tener éstos la ventaja de conocer los usos y adaptarse mejor a las costumbres, además de ser admirados por sus coterráneos, que se sienten satisfechos de ver elevados a los suyos al honor de los altares.

El primer grupo estaba formado por: a) seminaristas indígenas; b) seguían sacerdotes sacados de entre los infieles; c) religiosos, y, finalmente, d) un obispo indígena. Bien sabido es que no ha muchos años el Papa consagró seis obispos chinos y que esta distinción ha allanado mucho el camino de los misioneros por el agra-



SEGURA DE LEON.—Carroza de la Cruz de Cristo Redentor, que figuró en el grupo de la Propagación de la Fe



SEGURA DE LEON.—Grupo representativo de la Obra de la Santa Infancia en las Misiones de Infieles

Bebe vino de Valdemantillas en Bar Avión Calle Santa Eulalia, 47 Bar Zeppelin Gerveyza "Gruz del Campo". Siempre la mejor. Plaza Constitución, 12

Mérida

Feria de San Miguel en Zafra

DURANTE LOS DIAS DE FERIA SE INSTALARA SERVICIO DE COMEDOR EN LOS ALTOS DEL "SALON ROMERO", SERVIDO POR EL

Restaurant MERCANTIL de Badajoz

UNICA casa en Extr-madura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrocerías de lujo. Antonio Alegre PÉLLEPE CHECA, 87. BADAJOZ

Unión Española Compañía de Seguros Generales Subdirección en Badajoz P.º 1.º, 50 y 51 SE DESEAN AGENTES

COLEGIO DE SANTA TEFESA PARA SEÑORITAS Directora: Srta. Maria de Auedo PRIMERA ENSEÑANZA Graduada en cinco secciones.—Solfeo, dibujo, francés, Educación Musical, Labores y repujado. Taquimecanografía, etc. BACHILLERATO, MAGISTERIO, CARRETES ESPECIALES, a cargo de competentes profesores titulados. Queda abierta la matrícula para el curso de 1931-1932. El Centro garantiza la íntegra formación intelectual y moral de sus alumnas. INFORMES Y REGLAMENTOS, en la Dirección del Colegio, Salmerón, 56, BADAJOZ.



SEGURA DE LEON.—Grupos representativos de San Francisco Javier y Santa Teresita del Niño Jesús, patronos de las Misiones de Infeles

mas más fervorosas; nunca se olvidará en la memoria de los niños la gran visión de este día, hermoso como pocos, en los fastos de un pueblo creyente y bueno.

«La muñeca de China»

A la noche representóse en el teatro Victoria, atestado de público, el gracioso y hermoso melodrama «La muñeca de China», obra del padre Gaspar Pintado, jesuita, y del maestro Beavide. La representación corrió a cargo de señoritas y niñas de la villa, que lo hicieron tan admirablemente que el público pidió la reprise al siguiente viernes, no habiéndose celebrado una tercera representación por recientes desgracias de familia de algunas de las interesadas.

La obra, en la parte dramática, fué dirigida por el profesor del Seminario don Antonio Salvador, y en la parte musical por el coadjutor don José Oliva, a los que trasmitimos nuestra enhorabuena. Bien la merecen. Tres grandes actos de un drama y once variadísimos números de música, difícil, por lo mismo que es infantil en su mayor parte, exigen constancia e inteligencia en el trabajo de los directores y aptitud en las artistas, que el pueblo entero ha reconocido y celebrado con entusiasmo.

Las chicas de un Colegio de religiosas, en España, suelen entretenerse inocentemente, en vacaciones de Pascua, en juegos de muñecas, y completan los gastos adquiriendo turrones propios del tiempo. Mas una de ellas, la protagonista de la obra, Blanca, modelo de colegialas, autorizada por la superiora, mas sin conocimiento de su madre, la marquesa de Torres Altas, emplea aquellos dineros en la propagación de la Fe, enviándolos a la madre Matilde, misionera en China y antiguamente superiora del mismo Colegio.

Los premios de Blanca en las clases

excitan la envidia de Antonia, que da a la madre de Blanca una versión tendenciosa sobre el empleo del dinero de Blanca, haciéndole ver que en el Colegio se afirma la ruina de la casa de Torres Altas. Cuando la marquesa dispone la salida de su hija del Colegio, se descubre el enredo por regresar a España la madre Matilde, que en prueba de gratitud trae a Blanca una muñeca de China, una ahijada de carne y hueso, bautizada y rescatada con el dinero de Blanca, muñeca que habla y reza, capaz de amar a Dios y de gozarle en otra vida.

Día completo

Como puede considerar el lector, el día misional de Segura de León fué completo, y fué práctico y plástico. Nunca de mejor manera y más por los sentidos pudieron penetrar en la inteligencia de aquellos fieles las ideas misionales.

C) El Fruto.—El fruto se está ya recogiendo en inscripciones numero-

sas de los fieles en los días misionales. Los niños, particularmente, tienen delirio por la obra de la Santa Infancia. Se abstienen de juegos, de juguetes, de dulces, para dedicar su importe a obras misionales. Sofocan su cólera o su razón para brindar este sacrificio al Niño Jesús por amor de los niños infeles.

¡Ah, si todos los pueblos establecieran la obra de la Santa Infancia! medio millón de niños infeles se rescata cada año. Pero si todos los pueblos establecieran la obra, serían cinco millones de niños en cada año.

Y si todos tuvieran establecida la obra de San Pedro Apóstol, podrían tenerse abiertos más de 300 Seminarios de indígenas, y si la obra máxima de la Propagación de la Fe se extendiera por todos los ámbitos del mundo católico, bastaría un siglo de oraciones, limosnas y sacrificios de los pueblos cristianos, para civilizar el mundo entero.

Loor, pues, al gran Papa de las misiones y a los católicos que secundan estas iniciativas, fecundas en frutos de civilización y progreso.

MEDIANO

decimiento de aquellos pueblos a la distinción pontificia.

Terminaba este grupo con la representación de aquel sacrificio que predijo Malaquías, «Hostia munda», que de noche y de día se había de ofrecer al Señor en todos los lugares de la tierra. Un hermoso cáliz con una gran hostia era llevado en artística carroza sobre la cual aparecía el clero de países infeles, rendido ante la Eucaristía.

3.º Pero la gran obra pontificia, la que es universal y cótica, sin exclusivismo alguno, al decir del cardenal Van Rossum, es la de la «Propagación de la Fe», que iba a continuación, representada: a) en el estandarte, que decía: «Queremos ver a Jesús», grito de los infeles al apóstol Felipe; b) en representantes de todas las razas humanas, convertidos al cristianismo y civilizados por los misioneros; c) en un predicador, un misionero, anunciando el Evangelio; d) en religiosas auxiliares de los misioneros, que representaban la asistencia a ancianos y enfermos; e) en un esclavo redimido por un padre de la Merced, que le lleva de la mano.

Remataba el grupo con una carroza en que aparecía la Cruz de Cristo Redentor entre los homenajes de las razas humanas.

4.º Ultimamente la parte práctica y adoctrinadora del cortejo «Cómo podemos nosotros cooperar a las obras misionales», que constaba de las siguientes partes: a) estandarte «Sigamos las huellas de Javier»; b) el mismo San Francisco Javier, el gran mi-

sionero español, patrón de las misiones; c) estandarte con el lema de Santa Teresita del Niño Jesús: «La oración y el sacrificio son mis armas misioneras»; d) la misma Santa Teresa, y e) hermosa carroza en que aparecía la Reina de las misiones, Nuestra Madre Inmaculada, rodeada por jóvenes elegantes y cristianamente ataviados.

Rodeando este grupo formaban todas las Hijas de María y jóvenes de la localidad y muchos hombres rodeando los grupos anteriores.

Gratitud

Decir lo que ha costado de trabajo, de interés, sacrificio y celo la preparación de estos grupos, es imposible. Dios, que lee en el fondo de las conciencias y ha visto el celo de las madres de familia y el interés de los jóvenes y niños y el trabajo de las organizadoras y de cuantos han facilitado los medios para llevar a cabo una obra tan maravillosa y llena de hermosura, premiará los deudos de todos. Dios es el gran premio y el premiador de las obras buenas.

El cortejo recorrió las calles Plaza, Santa Cruz, Pedreras, carretera de circunvalación y Primo de Rivera, penetrando en la plaza (donde quedaron las carrozas) y después en la iglesia parroquial, donde el señor cura dió las gracias y bendijo al pueblo que la llenaba, con el Santísimo Sacramento.

Nunca espectáculo más vistoso atrajo las miradas de este pueblo cristiano; nunca asomaron a los ojos lágrima-



SEGURA DE LEON.—Grupo general de las niñas y señoritas que tomaron parte en la representación de la zarzuela «La Muñeca de China»

Anuncios breves

Compre lejía Sol

Médicos

AMBEL ALBARRAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14. Badajoz.

Arriendos

SE ALQUILAN pisos para viviendas en Peñas, 13.

Exigid lejía Sol

SE ARRIENDA fábrica de aceite. Ronda del Pilar. Para tratar, Arco-Aguero, 42.

Pedid lejía Sol

Ventas

VENTA DE PAJA empacada, 1.60 fardo grande. Parador de Santa Lucía.

Varios

ALMONEDA de muebles. Calle Melchor de Evora, número 4, izquierda.

Siempre lejía Sol

Arriendo de finca

Para San Miguel del 1931, se arrienda la dehesa «Torrequebrada», de unas 800 fanegas, de pastos, labor, olivar y monte de chaparros, a tres kilómetros de la capital, pudiendo hacer barbechos en el mes de enero de dicho año.

Para tratar, con don Manuel Díaz Macías, en Badajoz, calle Menacho, 46, principal.

Arriendo

desde San Miguel de 1932 entrando haciendo barbecho en enero de dicho año, la dehesa del «Cahoso» y «Rozas de San Miguel», pasantes de 2.000 fanegas, a pasto, labor, fruto de bellota en redondo o por mitad.

Para tratar, don Gonzalo Albarrán. Badajoz. Trinidad, 26.



SEGURA DE LEON.—Una escena de la zarzuela «La Muñeca de China»

Almacenes «San José»
Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos,
* Maderas y materiales de construcción *

Antonio R. Pina
Zafra

J. BAENA. - Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Revarta.
En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8.
En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio.
En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

ZAFRA Huelva, 24

AGUILAR Fábrica de CHOCOLATES

Luis Merino

Plaza de España, núm. 15

ZAFRA Badajoz

A. Pereira * MUEBLES

FÁBRICA: Cappelera de la Estación. EXPOSICIÓN: Francisco Pizarro, 20.

BADAJOZ

«Correo Extremeño» es el periódico de mayor circulación

Licenciado en Ciencias
se necesita para el Colegio de Santiago, de Villanueva de la Serena.

Dirigirse al Director del Colegio, indicando la Sección especializada, edad, estado y demás referencias.

LA BOLSA

MONEDA

Table with exchange rates for Francos, Libra, and Escudos.

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 3.—Los valores del Estado acentúan su tendencia pesimista...

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 3.—Hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:

Impresiones de los mercados

Impresión general.—Han terminado las operaciones de recolección en la región manchega...

Después de unos días tormentosos, ha refrescado en Aragón...

TRIGOS Y HARINAS

Trigos.—Como era de esperar, una vez terminada la recolección...

Esto en lo referente al mercado castellano. En Cataluña continúan...

No ha variado la situación en los mercados andaluces. En Aragón...

Se cotizan: en Valladolid, a precio de tasa; en Soria, a 79 reales...

Harinas.—Continúa operándose con igual intensidad y a los mismos precios...

Se cotizan: en Valladolid, las clases selectas, a 63 pesetas los 100 kilogramos...

En Andalucía, debido principalmente a lo poco activa que se muestra la exportación...

En Cataluña se opera con más actividad, siendo mayor la demanda que la oferta...

Bolsa del mercado en la provincia

Table with columns for TRIGOS, Cebadas, Avena, Albillas, Mueles, Habas, Altramuzes, Garbanzos, and Carbón. Rows list various judicial districts like Alburquerque, Almendralejo, etc.

De la veracidad de estos datos respondemos en todo momento, testando a disposición de quien los requiera los originales que los justifican.

Bolsa del mercado en Badajoz

Precios regidos en el día de ayer para los artículos de primera necesidad y de consumo corriente

Table with columns for ESPECIES, FANEGA, 100 KILOS, ARROBA, and kilo canal. Rows list Trigo, Cebada, Avena, etc.

pues los productores, ante lo escasa de la próxima cosecha, se resisten a vender sus productos.

En Aragón es pequeña la animación, rigiendo los mismos precios de la decena anterior.

Se cotizan: en Sevilla, a 80-84 reales la arroba, para las clases corrientes de tres grados de acidez...

LANAS

El mercado español

Con poca animación en las transacciones sigue el mercado de lanas en España. Los precios no tienen sensible variación...

Table with columns for DÍA 2 and DÍA 3, listing various financial instruments and their values.

Noticias de última hora

El Gobierno acuerda autorizar el acto de propaganda de la Unión Monárquica en Bilbao y mantener el orden a toda costa

Se lamenta de que en Bilbao se vaya a declarar con tal motivo la huelga general

Un portugués dice que en su país va a estallar una revolución contra el Gobierno

Madrid, 3.—En el Consejo de ministros se recibió un telegrama del gobernador de Bilbao informando del ambiente hostil contra la celebración del mitin que tienen anunciado para el domingo los propagandistas de la Unión Monárquica Nacional.

El Gobierno acordó que dicho acto se celebre y que el orden quede garantizado a toda costa.

También se adoptaron diversos acuerdos concernientes a las elecciones.

Las listas de compromisarios para las elecciones a senadores se confeccionarán en los meses de noviembre y diciembre, a fin de que aquéllas puedan celebrarse en enero o febrero.

No ocultó el Consejo su extrañeza y lamentación de que se intente llegar en Bilbao a la huelga general con motivo del mitin de los propagandistas de la Unión Monárquica Nacional.

El Gobierno está dispuesto a evitar toda clase de coacciones, y no puede, de ningún modo, dejar de autorizar el acto, ya que sigue su propósito de permitir la libre exposición de las ideas.

El ministro de Trabajo marchará mañana a Tarragona para regresar el martes.

LA HUELGA GENERAL EN BILBAO

Madrid, 3.—Se reciben noticias comunicando de que a las seis de la mañana dará comienzo la huelga general

“El Debate” anuncia que en el presente mes se producirá la crisis

Saldrán los ministros de Gobernación, Estado, Instrucción pública y Gracia y Justicia

Madrid, 3.—Está siendo muy comentado el suceso que publica “El Debate” relacionado con la dimisión de varios ministros, y dice que dentro de este mes se producirá la crisis y serán sustituidos los ministros de Gobernación, Estado, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

OTRO SUELTO DE “LA NACIÓN”

Madrid, 3.—“La Nación” recoge un suelto de “El Sol” que alude a una nota publicada por los trabajadores de Madrid, y dice que la campaña que va contra la Unión Monárquica es más bien con tendencias comunistas, y además, que el movimiento va con-

tra las autoridades, que no supieron reprimir los alborotos.

UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PORTUGAL?

Salamanca, 3.—Hoy ha llegado a esta población un súbdito portugués, el cual ha manifestado que venía huyendo porque tenía noticias de que iba a estallar una revolución del pueblo, el Ejército y la Marina contra la dictadura.

Hasta la fecha la versión no ha tenido confirmación oficial.

EL MINISTRO DE RELACIONES DE PORTUGAL

San Sebastián, 3.—Ha marchado a su país el ministro de Negocios de Portugal, siendo despedido por las autoridades.

LA BODA DEL REY BORIS

Roma, 3.—Los Reyes de Italia han dado su consentimiento para la boda de la princesa Juana con el Rey Boris de Bulgaria.

EL PARTIDO NACIONAL AGRARIO

Zamora, 3.—Reina gran animación para la asamblea que se ha de celebrar el día 12 para constituir el partido nacional agrario.

NUEVO MINISTRO PLENIPOTENCIARIO

Madrid, 3.—El Gobierno ha expresado su complacencia por el nombramiento del general Benayides para ministro plenipotenciario del Perú en

“EL DEBATE” Y EL ESTUDIANTE SBERT

Madrid, 3.—En su edición de hoy protesta “El Debate” de que el estudiante Sbert vaya a ostentar la representación de los estudiantes españoles en el Congreso hispanoamericano de Escolares que se ha de celebrar en fecha próxima en Méjico.

Considera el hecho como una claudicación.

PERIODICOS RECOGIDOS

Barcelona, 3.—Han sido recogidos los siguientes periódicos: “La Publicidad”, por insertar una caricatura. “El Progreso”, por un entrefilet. “Solidaridad” y “La Nau”, por unos artículos ofensivos al Gobierno.

Han sido detenidos en Barcelona los directores del partido comunista de Cataluña

Se hacen comentarios en los círculos obreros y se habla de la posibilidad de que en Barcelona se declare el estado de guerra

Se dice también que los comunistas han exigido de los republicanos, para llegar a la alianza, que ejerzan éstos el control del movimiento revolucionario

Los comentarios acerca del alejamiento de Pestaña en los momentos actuales

Madrid, 3.—Comunican de Barcelona que ayer han sido detenidos y puestos a disposición del gobernador civil los comunistas Milot y Elio Gómez, directores del partido comunista en Cataluña.

Estas detenciones se hallan relacionadas con el movimiento revolucionario que parece que tuvo su iniciación en el intento de huelga escolar de ayer.

En un principio se tomó como pretexto de esta huelga la expulsión de Maciá, pero hay que tener en cuenta que los estudiantes habían intentado declararse en huelga acuciados por elementos extraños.

Es probable que si las cosas continúan en el mismo estado y las alteraciones de orden público se inician, se declare por el Gobierno el estado de guerra en Barcelona.

Otras versiones afirman que los comunistas han impuesto como condición a los republicanos para firmar la alianza con éstos, el que ejerzan el control en el movimiento revolucionario.

En los centros obreros se comenta en estos momentos la ausencia de Pestaña, y afirman muchos que esta ausencia no está justificada, pues mientras permanece en la cárcel el secretario del Sindicato Unico, Pestaña realiza la propaganda por otros sectores.

También se afirma que Pestaña ha sido alejado intencionadamente, para evitar que se reproduzcan frecuentemente alteraciones de orden público.

LOS ESTUDIANTES DE BARCELONA

Barcelona, 3.—Hoy aparecieron en la fachada de la Universidad unos pasquines, en los que se leía: “La Acción Catalana contra los Legionarios”.

En la Facultad de Derecho han celebrado los escolares una reunión, pronunciándose discursos.

En ellos se habló acerca de la expulsión del ex coronel Maciá.

Terminada la reunión, los alumnos desfilaron en manifestación vociferando.

El vicerrector ha manifestado que la reunión se ha llevado a efecto sin su consentimiento, y que está deseando abandonar la interinidad que desempeña.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Barcelona, 3.—El príncipe de Asturias invitó a almorzar en el crucero “Alfonso XIII” a los infantes don Carlos, doña María Luisa y sus hijos.

Hoy ha llegado a esta capital el príncipe don Pedro de Orleans.

UN HOMBRE CORNEADO POR UN TORO

Madrid, 3.—En el Hospital ha ingresado hoy un hombre llamado Angel Sanz, que fué corneado por un toro en una dehesa cercana a Madrid, sufriendo una herida gravísima en el hipocóndrio derecho.

Se comenta el caso de que un perro ha impedido que el herido fuese corneado más por el astado, ya que se agarró a su hocico y le obligó a soltar su presa.

UN BOXEADOR EN LA AGONIA

Valencia, 3.—Anoche se celebró un combate entre los pugilistas Loga, filipino, y Gabiola, vasco.

Resultado vencedor el primero. Gabiola se encuentra en la agonía, a consecuencia de un derrame cerebral, producido por un fuerte golpe. Tiene una fiebre de cuarenta y un grados y medio.

Se teme de un momento a otro un fatal desenlace.

Notas políticas

El ministro de Instrucción pública niega que haya pensado presentar su dimisión, pues ahora no hay motivos para ello

Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo se reúne la Comisión encargada de estudiar la cuestión de los “Noticieros de los Lunes”

El presidente conferencia con el duque de Alba y con el director general de Seguridad

Madrid, 3.—El ministro de Instrucción pública fué interrogado por los informadores sobre la cuestión escolar, diciendo el ministro que sus impresiones eran optimistas.

Se le preguntó si conocía los acuerdos adoptados por los escolares de Valencia, contestando negativamente el señor Tormo.

Continuó diciendo que hoy esos acuerdos entrarían en vigor y se reflejaría en la actitud de los estudiantes.

—No es extraño que nada sepa de estos asuntos, pues tengo prevenidas a todas las autoridades académicas que me transmitan el resultado de las jornadas, pues hoy soy más partidario de la síntesis que de los avances.

Refiriéndose después a la noticia publicada por algunos periódicos referente a su dimisión, dijo que había sido una mala interpretación de su discurso ante el Consejo de Instrucción pública, pues él había dicho que podían contar con su ayuda los días, meses y años, y al llegar a esta palabra corrigió diciendo: —Es decir, durante el tiempo que desempeñe la cartera de Instrucción pública.

Desde luego ahora no hay motivos para presentar la dimisión, aunque puedo asegurar que no formaré parte del Gobierno que se constituya después de la convocatoria de Cortes, pero hoy mi obligación es estar al frente del Ministerio y no dimitiré.

Hoy han quedado constituidas la primera y segunda secciones del Consejo de Instrucción pública, y ha sido nombrado presidente de la primera el marqués de Retortillo, y de la segunda el marqués de Selva Alegre, España.

EN TRABAJO

Madrid, 3.—Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo se ha reunido la Comisión que estudia la cuestión referente a los “Noticieros de los Lunes”.

La reunión duró tres horas, y se tomaron varios acuerdos relacionados con la disposición del 3 de junio último.

Se trataron varios extremos, y se estudiaron las consultas que se habían hecho sobre el restablecimiento de los periódicos y otras cuestiones, que fueron sometidas al estudio del subsecretario, acordándose finalmente suspender la sesión y reanudarla el martes próximo.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 3.—El presidente recibió en el Ministerio del Ejército al duque de Alba, que había regresado de San Sebastián, y celebró después una conferencia con el director general de Seguridad.

También recibió el presidente al gobernador civil de Huesca. Mañana irá el presidente a Navalcarnero para asistir a unas maniobras y almorzará en aquella localidad.

EN GOBERNACION

Madrid, 3.—El general Marzo recibió a los gobernadores civiles de Huesca y Tarragona, al director general de la Guardia civil y al presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

EN FOMENTO

Madrid, 3.—El ministro recibió a una comisión de resineros de las provincias de Segovia, Avila, Soria, Burgos y Valladolid, que solicitaron del ministro la supresión del Consorcio Resinero, que tantos perjuicios está ocasionando a su industria.

LA RESPUESTA DE ROMANONES AL GENERAL BERENGUER

Madrid, 3.—El conde de Romanones ha contestado a las declaraciones que ha publicado en “El Sol” el jefe del Gobierno.

Se muestra de acuerdo el conde con el general Berenguer en el sentido de

que en la actualidad existe una crisis evidente de hombres de Gobierno, y agrega que tampoco ahora se cuenta con generales de la talla de Prim o de O'Donnell, ni de otros.

Considera el ex presidente del Consejo que hacen falta en España hombres nuevos en política, a los cuales hay que dar todo género de facilidades para que puedan desenvolverse.

Se refiere después a los deseos que tiene el jefe del Gobierno de llegar a la celebración de las Cortes, y dice que no son menos sus deseos en este sentido.

Agrega que lo desea, sí, vehementemente, pero siempre que sean unas Cortes ríabosamente sinceras.

Dice a continuación que el general Berenguer no tiene derecho a manifestar que él tenga deseos de gobernar.

Debe suponerse el jefe del Gobierno —agrega el conde— que yo no ignoro que no se pueden dar consejos a la Corona mientras que no los solicite.

Añade que no quiere continuar deslizando el diálogo en tonos tan poco cordiales, pues los momentos actuales no dan margen para ello, ya que lo que hay que procurar es unirse a los monárquicos para que se emprenda una campaña eficaz y poder defender a la Monarquía de los ataques que se le hace objeto.

Termina diciendo que si ahora hubiera pretendido cumplimentar al Rey, habría desistido en vista de los deseos que se le atribuyen.

LOS ORADORES DEL MITIN DE LA PLAZA DE TOROS

Madrid, 3.—Los oradores procesados por sus discursos en la plaza de toros, han comenzado a nombrar sus defensores.

Se asegura que don Angel Ossorio y Gallardo defenderá a Alcalá Zamora.

De la defensa de don Alejandro Lerroux se hará cargo Sánchez Román; el señor Piniés, de la de Marcos Miranda, y Bergamín, de la de Marcelino Domingo.

Se dice asimismo que el señor Sánchez Guerra se dará de alta en el Colegio de Abogados para defender a una de los oradores.

EL MINISTRO DE JUSTICIA DICE QUE NO DIMITIRA

Málaga, 3.—El ministro de Justicia, hablando con los periodistas, ha dicho que es inexacto que tenga el propósito de presentar su dimisión, pues se encuentra en un todo identificado con el Gobierno.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 3.—El domingo regresará, procedente de Málaga, el ministro de Justicia, señor Estrada, para asistir al Consejo que se ha de celebrar el martes.

En él se tratará, según parece, de los proyectos que le animan al señor Estrada en orden al personal de Justicia.

Podemos anticipar que una de las partes del proyecto se refiere a la creación de un escalafón de tres categorías de cuatro, cinco y seis mil pesetas para los oficiales de Sala de Audiencias.

También figura el arreglo de las plantillas del Cuerpo de Auxiliares administrativos del Ministerio.

También el ministro someterá a la aprobación del Consejo una extensa combinación de altos cargos eclesiásticos.

DICE UN HERMANO DEL GENERAL BERENGUER

Madrid, 3.—Dicen de Algeciras que hoy llegó a dicha población don Luis Berenguer, hermano del jefe del Gobierno.

En su conversación con los periodistas, elogió la situación de Africa.

Se refirió luego a los rumores de crisis circulados estos días, desmintiéndolos.

Dijo que si la crisis llegara a plantearse parcialmente, su hermano la haría total.

PLAZA DE TOROS DE ZAFRA

Con motivo de la renombrada feria de San Miguel, se celebrará el día 5 de octubre de 1930

Una magnífica corrida de novillos toros

en la que los tres más destacados matadores de los novilleros actuales,

Carnicerito de Méjico Luciano Contreras y Manuel Zarzo Perote

lidiarán seis bravos novillos toros de la muy acreditada ganadería del excelentísimo señor marqués de Villamarta, vecino de Sevilla.

La corrida empezará a las cuatro, y los aficionados que quieran pasar una buena tarde, tendrán que ir a Zafra dicho día.

La Empresa ruega al público que vaya a ocupar los palcos, adquiera en taquilla la entrada especial ENTRADA DE PALCO.

Impresiones de un viaje

Cuando había desentumecido los miembros, sacudiendo de ellos el goce inefable de la pereza, con lo que mi segundo recuerdo de Málaga encarnaría en una nueva croniquilla, un acontecimiento tan inesperado como lleno de sorpresa hizo variar la aguja hacia otro rumbo al sentir su acero la influencia magnética que ofrece siempre la curiosidad de una pintoresca conversación tomada al azar cuando la pimiento entra en su aderezo.

Se trataba nada menos que de la fuga de dos novios, cuyo colofón había sido una boda a lo "olla exprés", y esto es siempre plato de grato paladar por lo inólitico del caso, y de aquí un estimulante para el dulce cotarro.

Había, pues, que aguzar el oído, ya que el caso lo merecía, por tratarse—al parecer—de personas de algún viso social y un tanto bien relacionadas, lo que daba más valor a la comidilla del día. Decidido a no perder ripio, me arrellané en uno de sus amplios y bien servidos butacones que para regalo de los señores socios ha hecho colocar la Prensa en el sobrio y elegante salón de la calle Moreno Nieto, y disfrutando mi interés con el disimulo de la lectura de "Estampa", me adentré en sus páginas en "busca" de las novedades de la semana, en tanto prestaba atención a lo que entre sorbo y sorbo de un líquido amarillento, como agua para las quemaduras, comentaba el resto de la comunidad en reducida Orden, ya que sólo la formaban cuatro "hermanos".

Uno de ellos, delgado, enjuto y paliduchito, con hondos ojeras, como debió ser Onán, se obstinaba en tozudez barrurra en llevar al ánimo de la trunca formada en contraposición suya, el convencimiento pleno de la autenticidad de su información, a la que sólo faltaba añadir que la había obtenido por "inspección ocular". Y en verdad que hubiera sido curioso, como al final del relato se comprenderá.

—Os digo—decía el cabezón—que cuanto habéis oído es cierto. Se fué tras una mujer que conoció en un cabaret de Granada, y que hoy, por su palmito y su arte, va contratada al Moulin Rouge de París, y en esta ciudad se han casado y ella retirada de la escena.

—No estás en lo firme, te replica el otro "testigo". Yo estoy enterado mejor que tú, porque mi fuente informativa tiene la línea más clara, ya que me ha puesto en antecedentes, en plan de confidencia, un íntimo del interesado, que a su vez un conmigo vieja y estrecha amistad y por eso estoy en el secreto. La verdad de lo sucedido, y no creas deja de tener hasta cierto punto alguna gracia, no es otra que esta. Mengano—no se percibe el nombre del interfecto—lleva relaciones un tanto contrariadas con una señorita guapa, rica, que está enamoradísima de él—¡si tendrá suerte el antipático ese!—y de tipo fenomenal, que esto constituyó siempre artículo de primera necesidad en sus aspiraciones, y que vive en Madrid, y allí se fué dispuesto a poner fin al asunto, que resultaba ya demasiado enojoso. Hablaron en casa de una parienta de la chica que protege esos amores y convinieron verse aquella tarde para ultimar detalles, y así fué, y para despistar "cargaron" con la "carabina", y a las primeras de cambio le dieron esquinazo y se metieron en un auto, dando la dirección de Casa Camorra. La señorita de compañía, asustada, temiendo locuras de juventud, se va a casa y da el soplo a la mamá de la niña, y hete aquí a la suegra, como un energúmeno, y a la otra sobre señora camino de la Cuesta de las Perdices, con ánimos de sorprender a los tórtolos lo antes posible, en evitación de mayores males. Pero cual no sería su asombro cuando al llegar

allí se le acerca un camarero ceremonioso del establecimiento y le pregunta si es doña Fulana de Tal.

Hecha todo un basilisco y por demás nerviosa, le contesta que sí y pide vía libre, que no está dispuesto a conceder el "garçon", y le entrega un sobre en nombre de una pareja simpática y espléndida que ha dejado ese encargo para "la señora".

Temiendo un cataclismo, la atribulada señora rasga el sobre a duras penas y se encuentra con una tarjeta que decía: "Zutanita de Tal y Cual y Zutanito de Tal, tienen la satisfacción de participar "a su señora madre" su irremediable matrimonio, que realizarán oficialmente a su regreso del "viaje de novios".

Leer esto doña Fulana y ponerse aún más furiosa, fué todo uno. Pidió la dirección de los perversos y le dieron la de la estación del Norte, y allí corrieron las peregrinas por si aún era tiempo de remediar el mal, pero la suerte no les acompañaba. Cuando llegaron, el expreso de París había partido hacía cinco minutos hacia la capital de Francia; sus nervios, ante el ridículo, dieron su resultado apetecido y provocaron el patatús en medio de unos cuantos curiosos que comentaban el hecho con sutilezas de ingenio y chistes más o menos intencionados, como, por ejemplo, el de un mozo de la estación, que decía: "Na, hombre, que se le habrá ido la chica sin despedirse de ella".

A su regreso se casaron en Madrid, y aquí los tienes viviendo tan campamentemente...

Volvieron a surgir nuevos comentarios en aquella "peña" entregada al sibaritismo de la murmuración, y yo caí en la manía de bendecir y enviar a la vez a aquel feliz mortal que encontraba en una sola pieza todas las "perfecciones" que pueden adornar a una mujer para que se "sacrifiquen" por ella, redimiéndola del celibato, en tanto que me refocilaba "in pectore", forjando en mi imaginación la escena de las Perdices con la socarrona sonrisa del fámulo, los venablos surgidos de una boca, en campo avinagrado, de la suegra burlada, y el gesto de añoranzas con acompañamiento de suspiros y gemidos de la "carabina", lamentando no ser ella la "huída" a París.

Hasta aquí la parte cómica del "despellejamiento". Quedaba el rabo por desollar, y ¡qué rabo, Dios mío! Cuando me disponía a abandonar mi bahuarte, se acentuó el cabideó, y esto hizo detenerme por si el "cuentista" sacaba más ropa sucia al lavadero, y cual no sería mi sorpresa al conocer que el raptor y casado, el Ulises de aquella Troya, el afortunado mortal que había celebrado en bigamia sus desposorios con la Milo y la Equitativa en una eterna promesa de paraíso de Mahoma, era nada menos que... ¡¡¡el cronista!!!

Me quedé de estuco, y ya repuesto me fuí derecho al moderno Julio Verne, dispuesto a degollarlo si no me hacía bueno el relato que acababa de lanzar como "hecho consumado" con aquella cara de cemento que asustaría a doña Urraca, pero creí mejor castigarle de otra forma, y acercándome a él ceremonioso y olímpico, como Júpiter, le dije:

—Señor, ese raptor antipático es un servidor de usted, que permanece célibe completamente.

Y ante la cara de cretino rivalizadora del de Coria y las excusas que su embarazo ponían estúpidamente en su boca, busqué una postura cómoda en el butacón más próximo, y como mi "suegra" me desmayó. Era lo más indicado y lo más "cómodo" ante un probable "casus belli".

V. Márquez y G. de Eirís

Información de Almendralejo

Ha llegado a nuestro conocimiento el hecho de que el industrial don Juan Arroyo ha verificado una importante operación, colocando una respetable cantidad del acreditado material "Rocalla". Mucho nos alegramos de este triunfo que la actividad y simpatía del gran Juanito—ya le apeamos el tratamiento!—ha conseguido. Sincerísimamente.

PESETAS

La Comunidad de Labradores de esta ciudad ha publicado el inventario y balance de 1929-30, que acusa un capital activo de 103.997 pesetas, con un pasivo de 16.834 con 33 céntimos y un capital líquido de 87.162 pesetas con 67 céntimos.

CINEMATOGRAFIA

Las personas que crean que en el soberbio coliseo Carolina Coronado se dan solamente dos espectáculos cada semana, viven en un error. Tal vez no sea así si cuentan únicamente los espectáculos de cine, pero ¡y si se toman en cuenta el espectáculo de la higiene y otros que ya iremos sacando a "relucir"?

Los waterclosets los halla el público porque hay un letterito encargado de denunciarlos, pero una vez traspasados los olorosos dinteles, hay que convenirse de que la hedentina está en proporción adecuada al exceso de desagración de la empresa, que vive sólo con el propósito decidido de llevarse las pesetas, a cambio de la proyección de programas que dejan mucho que desear con relación al precio que cuesta contemplarlos.

Aún está por ver el acto de ozonizar el ambiente de la sala, como reglamentariamente está ordenado; aún no hemos visto funcionar el telón metálico, y aún no nos hemos convencido de que el famoso teatro tenga las condiciones que exige la ley de Policía de espectáculos para que pueda funcionar con todas las garantías que el público merece que se le ofrezcan.

Hoy cerramos esta información llamando nuevamente la atención de las autoridades, que de seguro ordenarán la corrección de tan ostensibles defectos.

SAN FRANCISCO

Por omisión involuntaria en la relación que publicamos ayer, dejamos de consignar a don Francisco Barrera Gordón y a don Francisco de la Hera, a los que, como a todos, deseamos felicidades sin cuento.

Para 30 de septiembre de 1931

se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota la dehesa "Valdesevilla", término municipal de Badajoz. Para tratar, con don Casimiro Lopo, Meléndez Valdés, 51.

Se arrienda

desde 1.º de octubre de 1931, la dehesa "Mantillón" y "Fuentefría", en término municipal de Olivenza, a pasto, labor y fruto de bellotas, con buen cortijo, dos pozos y abrevaderos en la ribera. Para informes, en Madrid, con sus dueños don Manuel Gómez-Acebo y Modet, paseo de Martínez Campos, 53, o en Badajoz, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57, bajo.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela
Génova, 19.—MADRID

Exhibirá los días 6 y 7 de octubre, y en el Hotel GARRIDO, de Badajoz, sus elegantes colecciones de Vestidos, Abrigos y Sombreros para OTOÑO-INVIerno.
(Día 6 reservado exclusivamente para su distinguida clientela.)

Chocolates Gallardo
Villanueva de la Serena

Enfermedades de los niños
DOCTOR FERNÁNDEZ CASARES
Médico militar
Rambla, 28 MÉRIDA

De Acción Social

El usurero y la Caja Rural

Graves son las dificultades con que tropiezan los amantes del agricultor que, empeñados en su redención, intentan la fundación de Cajas Rurales como medios de Acción Social de eficiencia hasta la saciedad demostrada. Pero tal vez ninguno tan grave como la oposición traidora y perseverante de la banda de usureros que ve irse de las manos las pingües ganancias de su limpio negocio. Desposeídos de la más elemental cultura y sólo atentos a la aplicación de su regla de interés (a peseta por duro, sea el tiempo una semana, un mes o un año), no hallan razones ni aún sofismas que oponer a la bondad de la obra y se valen de chanzonetas de mal gusto que sus aduadores llaman golpes de ingenio.

Si la pretendida institución tiene en su abono siquiera unos cuantos hombres de buena voluntad, atentos a todo lo que signifique mejoramiento social, sin vacilaciones ni titubeos, tiene ya asegurada su existencia, y existencia próspera y fecunda, pues es tan visible y humanitario su fin, que los golpes de ingenio han de convertirse en palos de ciegos que sólo alcanzarán al miserable que los dirige.

Mucha fe en la obra y un poco de perseverancia por parte del núcleo de los entusiastas, de los ilusos y de los chiflados, y la partida estará ganada por el apoyo y la simpatía de la sana opinión, que si en ocasiones es pusilánime, no tarda en reaccionar llena de entusiasmos y pujanza ante la bondad y el bien, que necesariamente brillan rompiendo los celajes en que los malvados quieren ocultarla.

Y lo que no sabe el usurero y precisa que lo sepa, es que laborando en contra de las Cajas Rurales y de otros órganos cooperativistas laboran no sólo contra la seguridad de aquellas sus peluconas que rezuman sudores de trabajo ajeno, sino contra la seguridad

de su propia vida, seriamente amenazada por la miseria y el hambre, que en ocasiones suelen ser efectos de su mal contenida ambición.

Ahora, usurero, el noble y paciente rústico ni siquiera te pide la justa restitución de aquello que adquiriste con el ejercicio de tu inagotable caridad, sólo quiere que le dejes expedito el camino de su redención para que, emancipándose de tu odiosa tutela y valiéndose por sí mismo, producirá mucho y bueno en beneficio suyo, en beneficio de ti mismo y en beneficio de la sociedad. Después será ya tarde; si lo irritas con tu cínico e inconfesable proceder, te llamará a cuentas y con sed insaciable pudiera ocurrir que, no satisfecho con el uso de tus gavotas, quisiera, ciego, beber tu sangre y la sangre de los tuyos.

Y mira por dónde la intensa campaña que Unión Rural ha iniciado con tanto entusiasmo fundando Cajas Rurales, para dar cumplida satisfacción al grave problema social agrario, en vez de ser presenciada por ti como torva mirada, debiera merecer tu sincero aplauso y simpatía, ya que ello bien pudiera ser tu salvaguardia y garantía.

Son las Cajas Rurales seguro antidoto contra la influencia anarquizante que al salir rebosante de gérmenes nocivos de las urbes, irrumpe en la campiña, en donde se hallan gentes familiares, arraiga indefectiblemente para producir luego el fruto de las mayores locuras y extravíos.

Sirva de ejemplar estímulo la campaña iniciada por Unión Rural y otras organizaciones similares, que sucumben en sus nobilísimos empeños estos ataques hipócritas y suicidas que provienen de los que están mal avenidos con la justicia y la misericordia.

MAGG

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizable de cinco a cincuenta años :: Módicó interés :: Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRONOMO

Meléndez Valdés, 25

BADAJOS

Piedras Filtros de Canarias

El mejor filtro para aguas

Venta en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Materiales de Construcción y Saneamiento de

Domingo Olgado Leva

Prim, 7, y Vasco Núñez, 48.—Badajoz

¡Ganaderos!

El Suero americano CUTTER

y virus peninsular son los únicos productos que proporcionan inmunidad permanente y económica en el ganado de cerda. Importantísimo saber que ambos productos están registrados en la Inspección general de Sanidad y no son inyectados a los cerdos hasta después del análisis, que acredita la escrupulosidad de nuestras operaciones y la garantía de las mismas.

Dirección Técnica:

Agencia de Ventas:

Angel Samper. Cayetano Valero
BADAJOZ BARCARROTA

Paulino Doncel

Fabrica de mosaicos, Artículos sanitarios, Materiales de construcción Almacén de Maderas

CARDERO, NUM. 1
APARTADERO, E. C.

MÉRIDA

Préstamos.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

Clemente A. Gallardo

Procurador y Corredor de Comercio Colegiado

MÉRIDA

(BADAJOZ)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, sus son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 50 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Villafranca de los Barros

El entierro de don Pedro Bote Torre ha constituido una grandiosa manifestación de duelo

Desde que se dió a conocer rápidamente por toda la población el fallecimiento de este hombre tan popular y tan querido de todos, pareció que al pueblo invadió una justa tristeza. Gozaba el finado de unas simpatías y cariños tan profundos, que su muerte ha causado un sentimiento unánime de dolor.

Ayer se reunió en sesión, con carácter de urgencia, la Directiva de la Sociedad Coral, para tomar acuerdos relacionados con la muerte del señor Bote, acordando, como ya último tributo a su querido director y presidente que fué, sufragar todos los gastos de entierro y corona.

Durante toda la mañana no dejaron de recibirse telegramas y telefonemas de pésame. Por la casa del finado ha desfilado Villafranca entero, mostrando su dolor.

Durante toda la tarde de ayer el comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Todos los talleres de bordados suspendieron sus trabajos para ver el paso de la comitiva fúnebre.

A las cuatro de la tarde se organizó ésta. Todo el clero, con cruz alzada. La caja, forrada de terciopelo negro, era llevada por amigos íntimos y compañeros del finado. Las seis cintas que pendían de ésta fueron cogidas por otros tantos queridos amigos. La caja lucía una artística corona, en la que leímos: "Recuerdo a su director de la banda de música". Seguidamente dos orfeonistas marchaban portando otra corona monumental de pensamientos artificiales, con dos cintas, en las que se leían: "La Sociedad Coral a su inolvidable y querido director".

Seguía la banda de música con uniforme, luciendo brazaletes negros, e interpretando marchas fúnebres. Detrás, el orfeón con distintivo y su estandarte, del que pendía un gran lazo negro. Después, un gentío inmenso, representado por todas las clases sociales, y por último la presidencia del

duelo, que estaba formada por el hijo político del finado, don Francisco Romero Pereira; el futuro hijo, también político, don Fernando Espinosa Cordero, una representación del Colegio de San José, el músico mayor del regimiento de Castilla don Bonifacio Gil y algunos parientes del querido maestro muerto.

Las calles que aflúan a las del paso de la comitiva fúnebre estaban materialmente llenas de público, ávido de dar el último adiós a quien tan bueno fué para todos. En infinidad de rostros se veían correr las lágrimas.

El último responso fué cantado en la explanada de Nuestra Señora de la Coronada. No obstante, la banda interpretando sus marchas fúnebres, la Masa Coral, con estandarte y un gentío inmenso, acompañó al féretro hasta dejarlo descansando en la paz de su última morada, dándole todos con profundo dolor el adiós e interpretando la banda, en medio de un silencio solemne, la marcha de Chopin.

Reiteramos una vez más a su distinguida familia el testimonio de nuestro imborrable pesar.

¡Descansa en paz, querido amigo! Bien ganado tiene en el cielo el sitio que merecen los hombres que, como usted, han consagrado su vida a ser bueno y a dignificar el sentimiento de su pueblo.

¡Todos le lloraremos siempre, porque siempre encontraremos cerca de nosotros un recuerdo o una manifestación que nos hable de usted! Pídale, desde el cielo, a Dios, que su obra, tan sublime, perdure. Nosotros, desde aquí, rezando, le pediremos para usted, infeliz amigo, que acoja su alma entre las buenas, entre las cristianas y entre las que merezcan estar cerca de El.

¡Descansa en paz, maestro, descansa en paz!

CORRESPONSAL

Expres-Agencia

Transportes rápidos en autocamiones. Despacho de talones en el ferrocarril. Local para depósito de mercancías en Menacho, 19. Teléfono 377

BADAJOS

Desde Mérida

Los caminos comarcales de Mérida

Aún quedan, en la enumeración concisa y escueta que hemos hecho de los caminos más necesarios, otros varios que son realmente precisos para que pueblos tan cercanos como Don Alvaro, Villagonzalo y Oliva de Mérida, por ejemplo, no se consideren alejados del resto del mundo.

Cuesta trabajo creer que no se diputen indispensables estas vías de comunicación en estos modernos tiempos de la rapidez y del automóvil, en estos días que parece como que el que tiene un auto lo tiene todo en casa... si hay sitio por donde llevarlo sin detrimento de la integridad económica o física de su propietario.

Los afanes por el ferrocarril han desaparecido por completo en aquellas poblaciones que no tuvieron una hora propicia, y pasó la línea a unos kilómetros, y eso es lógico, pero las ansias de enlazar con el mundo civilizado, de que forman parte, por medio de una carretera, aunque modesta, esas no deben dejarse dormir, antes estimularlas por todos los medios a nuestro alcance.

Sáquese como resumen de estos escritos nuestros la consecuencia debida.

Carecen de enlace con la red general de carreteras pueblos tan importantes como Montijo y Puebla de la Calzada, Mirandilla, Carmonita, Cordobilla; Don Alvaro, Villagonzalo, Calamonte; La Garrovilla, Torremayor, Esparragalejo...

Carecen de vía directa y fácil, que debían tener, con la capital del partido, todos estos y algunos otros, y estamos, señores, en el siglo XX.

¿No se ha hecho nada para remediar esta incomunicación?

Al formular esta pregunta es forzoso recordar la intensa, la benéfica campaña llevada a cabo por la Corporación provincial que cesó al caer la primera dictadura; es hidalgo el reconocer su altísima labor de estímulo y de patronato, que no siempre tuvo en los ambientes locales el eco debido.

Si a ese estímulo beneficioso se hubiera respondido por todos los Municipios interesados, con el ardor que hay derecho a exigir, no en el partido de Mérida, en toda la provincia no existiría a estas alturas ni un pueblo que careciese de esa elemental vía de comunicación que hoy es tan precisa.

Ahora, ¿qué sabemos? No es posible conjeturar qué ocurrirá con muchos proyectos terminados, aunque no creemos descubrir el Guadiana si afirmamos que siempre andarán más cerca de lograr su realización los pueblos que pongan en ello una voluntad decidida y enérgica, que los que sigan cultivando el cómodo y enervante "dolce far niente".

Así, pues, al yunque, amiguitos. Mi martillo está en la mano también, y a vuestras órdenes.

DEPORTIVAS. EL EMOCIONANTE PARTIDO DEL DÍA 5

La afición está tremante de emoción ante el próximo encuentro entre el Deportivo Balompí, de Don Benito, campeón de Extremadura, y nuestro Emérita, que tan desgraciada salida tuvo por los campos de Montiel.

En nuestro once alineará el gran Evelio, que ante las lesiones y golpes recibidos por Merino en la última actuación, que le impedirían alinearse el domingo, ha tenido el noble gesto deportivo de cubrir la puerta donde tantos triunfos ha obtenido y donde esperamos reverdezca antiguos laureles.

Ha sido muy bien acogida por todos los aficionados la actitud de Evelio, y de ello será exponente la nutrida salva de aplausos con que será recibido en la cancha.

El equipo, por lo demás, no sufrirá una alteración esencial.

MONDEJAR

nos patronos el pacto que hace unos meses firmaron y por el que se han venido rigiendo hasta últimos de septiembre; pero con motivo de establecer el acordado horario para invierno, ha sido incumplimentado por algunos de los que firmaron dicho pacto.

El señor alcalde les ofreció ocuparse directamente del asunto, cosa que le vemos muy justa, pues al mismo tiempo que vela por los intereses de estos industriales y oficiales, lo hace por los del pueblo, toda vez que evitará con esto se repita el caso ocurrido hace dos noches, con motivo de tener que salir un núcleo de oficiales en busca de sus compañeros, quizás premeditando una huelga.

Aunque no consideramos de trascendencia este asunto, creemos debe ser estudiado para legalizarlo debidamente, siéndole impuestas multas a quien no cumpliera debidamente dicho pacto.

DILAN

UN NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

A punto ya de depositar esta información en el correo, nos enteramos de haber ocurrido un accidente de automóvil, del que ha sido víctima un niño.

Con la premura del caso hemos podido recopilar los siguientes datos:

El automóvil causante del atropello tiene la matrícula BA 3267, y presta sus servicios al público en la ciudad de Almendralejo.

Era conducido por el mecánico Manuel Rodríguez Rico, y el suceso ocurrió en la calle Cipriano Piñero.

El niño atropellado tiene siete años de edad, vive en la segunda travesía de Pontezuelas y se llama Inocente, siendo su segundo apellido Ramirez.

Poco después de ocurrido el desgraciado suceso, el niño fué trasladado al Hospital, en donde el médico de guardia le apreció una herida en la cabeza que fué calificada de pronóstico grave.

El chófer fué detenido para prestar declaración ante la autoridad correspondiente.

Tales son los datos que hemos podido recoger y que mañana, caso de que el hecho tenga otros de más interés, daremos a conocer a nuestros lectores.

No sabemos efectivamente si el accidente ha sobrevenido por una imprudencia temeraria del pequeño o por culpa del conductor.

Sea cualquiera la forma, lo lamentamos de veras, y sólo deseamos que el niño mejore de su herida.

ARMADURAS INTERIORES AEG EXCELENTE PRESENTACION PRECIOS VENTAJOSOS. Validez hasta 31 Julio 1931. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

SASTRERIA DIAZ Y RODRIGUEZ SAN JUAN NÚMERO 37. POR CURIOSIDAD Antes de encargarse su traje para la próxima estación, vea las soberbias colecciones de géneros nacionales que han llegado a la acreditada.

La caza será su deporte favorito... si para ello adquiere usted una escopeta de calidad. Fabricante: MIGUEL ERREGALDE EIBAR (Guipúzcoa). Soliite catálogo gratis mencionando este diario.

Fosfatos de Logrosán, S. A. Abonos fabricados con los excelentes fosfatos de sus minas de Logrosán. Abonos compuestos * Análisis de tierras. OFICINAS TÉCNICAS. Villanueva de la Serena

CORREO EXTREMENO

ZAFRA Y SU FERIA

Durante el día de ayer, y por la publicación de un manifiesto, se agudizó la paralización del mercado en términos alarmantes

Pero luego se impuso el buen sentido.—Ayer se hicieron, sin embargo, algunas operaciones

La táctica de siempre

Durante todo el día primero continuó paralizado el mercado de cerdos, por lo que a transacciones se refiere. Se advertía en el rodeo la presencia de gran número de compradores valencianos y salmantinos, especialmente, que seguían desplegando una táctica de retraimiento, limitándose a tanteos sin trascendencia.

Como obediendo a una conjura todos, con una unanimidad de criterio muy digna de ser imitada por los ganaderos, ofrecían una resistencia pasiva en espera de la codiciada baja que esperaban a cada momento.

Entre tanto, seguían las entradas de nuevas partidas de cerdos.

Por la noche había afluído ya todo el ganado destinado al feriado. Los acostumbrados a estos cálculos aseguran que el número de cabezas existentes en el rodeo es de sesenta mil, cifra análoga a la de los años corrientes en este importante feriado.

Entre los feriantes se comenta muy favorablemente la superior calidad del ganado presentado. La mayoría pasa de cinco arrobas y hay muchas partidas de siete a nueve arrobas.

A media mañana se hizo la primera operación de la feria.

Don Jorge Piris, de Olivenza, vendió una partida de cien cerdos colorados, de cuatro a cuatro y media arrobas, propios para bellota, a 25 pesetas arroba, pesados, ayunados, a primera hora de la mañana.

Luego, con una lentitud que confirma nuestros pronósticos, según los cuales será larga esta feria, se fué cerrando algún que otro trato.

Al terminar la jornada se habían hecho las siguientes transacciones:

Don Antonio Tienza, de Talavera la Real, vendió 200 lechones, de 55 libras, a 60 pesetas cabeza.

El señor marqués de Lorenzana, una partida de lechones, de 65 libras, a 75 pesetas.

Doña Encarnación Guijarro, 210 lechones, de 30 libras, a 42,50 pesetas uno, y otra partida de 45 libras a 57,50 pesetas cabeza.

Entradores de cerdos

Al mercado de la tradicional e importantísima feria de Zafra concurren ganaderos de todas partes.

He aquí una relación de los que han presentado partidas más numerosas:

Don Enrique Granda, de Don Benito, 250 cabezas.

Don José Saavedra, de Barcarrota, 40.

Don Manuel Marín, de Llerena, 150.

Don Gregorio Azugaray, de Medina de las Torres, 300.

Don Juan Leal, de Feria, 350.

Don José María Guzmán, de Barcarrota, 190.

Don José Vila, de Barcarrota, 200.

Don José Rodríguez, de Guijo de Avila (Salamanca), 150.

Don Sebastián García Guerrero, de Badajoz, 2000.

Don Diego Martín, de Quintana de la Serena, 100.

Don Fermín Caballero, de Puebla del Maestre, 52.

Don Bartolomé González, de Torre de Miguel Sesmero, 100.

Don Félix Iglesia, de Villanueva de la Serena, 230.

Don Felipe Vargas, conde de la Oliva, de Badajoz, 300.

Don Luis Albarrán, de Badajoz, 200.

Don Gonzalo Albarrán, de Badajoz, 200.

Don Manuel de Mendoza, de Zafra, 300.

Señor conde de la Corte, de Zafra, 200.

Don Francisco Fernández y Fernández, de Zafra, 187.

Señor marqués de Solanda, de Zafra, 150.

Don Angel Leal, de Feria, 111.

Don Rafael Martínez, de Villafranca de los Barros, 290.

Don José Losaca, de Alange, 159.

Don Cristino Acedo, de Los Santos, 84.

Don José Casillas y Cabeza de Vaca, de Fuente del Maestre, 230.

Don Manuel Rico, de Los Santos, 150.

Don Manuel Cortés, de Bienvenida, 130.

Don Atanasio Carrasco, de Guijuelo (Salamanca), 300.

Don Antonio López, de Frente del Maestre, 76.

Don José Villanueva, de Barcarrota, 85.

Don José Vázquez, de Villanueva del Fresno, 140.

Don José González, de Usagre, 54.

Don Juan Rascón, de Villagarcía, 115.

Don Marcial Guerrero, de Llerena, 118.

Don José Chaves, de Alange, 34.

Don Fidel Hernández, de Campillo de Llerena, 119.

Don Valentín Vivas, de Puebla de Sancho Pérez, 25.

Don Pedro Mena, de Zalamea de la Serena, 18.

Don Benito Hernández, de Zafra, 50.

Don Francisco Vizcaino, de Llerena, 39.

Don Juan Antonio Godoy, de Fuente de Cantos, 100.

Don Miguel Vega, de Maguilla, 175.

Don Antonio Barrientos, de Llerena, 52.

Doña Julia Solís, de Alange, 108.

Don Félix Quintana, de Alange, 386.

Don Juan Bravo, de Llera, 90.

Don Angel Mimbreno, de Usagre, 34.

Don Wenceslao Olea, de Ribera del Fresno, 190.

Don Joaquín Gragera, de Villagarcía de la Torre, 149.

Don Manuel Martín, de Bienvenida, 16.

Don José Vázquez, de Villanueva del Fresno, 101.

Don Juan Benítez, de Villanueva de la Serena, 114.

Don Antonio Márquez, de Fuente de Cantos, 71.

Don Marcial Manso, de ídem, 90.

Don Manuel Pagador, de ídem, 200.

Don Antonio Márquez, de ídem, 90.

Don Rafael Coronado, de Quintana, 70.

Don Eustaquio Zamora, de Zafra, 17.

Don Baldomero Galache, de Badajoz, 340.

Don Francisco Franco, de Jerez de los Caballeros, 80.

Don Cristóbal Tienza, de Talavera la Real, 200.

Don Manuel Villalobos, de ídem, 210.

Don Fernando Giralt, de Valverde de Leganés, 272.

Sociedad Michoa Hermanos, de Olivenza, 105.

Don Manuel Piriz, de ídem, 280.

El mismo, 100.

Don Casto Piriz, de Olivenza, 90.

Don Antonio Cordero, de ídem, 108.

Don Benito Núñez, de ídem, 50.

Don Juan Cordero, de ídem, 108.

Don Alfonso Fernández, de ídem, 152.

Don Fernando Marzal, de ídem, 250.

Don Francisco González, de ídem, 300.

Don Diego Cáceres y Cáceres, de Alcuéscar, 118.

Don Ricardo Núñez, de Olivenza, 60.

Don Gabriel Viera, de Fuente de Cantos, 153.

Don Francisco Romero, de ídem, 75.

Don Pedro Gallardo, de Campanario, 149.

Don José Antonio Pagador, de Fuente de Cantos, 259.

Don Alejandro Barquero, de Quintana de la Serena, 157.

Don Pascual Coronado, de ídem, 110.

Don Andrés Godoy, de ídem, 78.

Don Manuel Díaz, de Monesterio, 105.

Don José Tejada, de Villanueva de la Serena, 40.

Don Teodoro Fernández, de Valencia del Ventoso, 53.

Don Guillermo López, de Fuente de Cantos, 140.

Don Manuel Carrasco, de ídem, 180.

Don Manuel Pagador, de ídem, 119.

Don Félix Rodríguez, de ídem, 113.

Don Fidel Rodríguez, de ídem, 28.

Don Juan Antonio Cid, de ídem, 44.

Don Juan Antonio Godoy, de ídem, 100.

Don Juan Bordallo, de Medina de las Torres, 31.

Don Gabriel García, de ídem, 42.

Don Gumersindo Fernández, de Calera de León, 66.

Don Julián Moya, de Puebla de Sancho Pérez, 7.

Don Valentín Márquez, de Fuente de Cantos, 244.

Don Leopoldo Rodríguez, de ídem, 20.

Don Antonio Bayón, de ídem, 144.

Don Manuel Díaz, de ídem, 138.

Don Diego Hernández Piñero, de Valverde de Mérida, 63.

Don Bartolomé Guzmán, de Badajoz, 150.

Don Eulogio Guisado, de Zafra, 42.

Doña Encarnación Guijarro, de Badajoz, 320.

Don Marcial Caballero, de Fuente de Cantos, 145.

Don Ceferino Barrientos, de Medina de las Torres, 45.

Don Francisco Rebollo, de Malpartida de Cáceres, 186.

Don Francisco Luna, de Monesterio, 46.

Don Elías Contreras, de Calera de León, 93.

Don Gerardo Sánchez, de Llerena, 46.

Don Leopoldo Castillo, de Puebla de la Calzada, 700.

Don Joaquín Chorot, de Lobón, 150.

Don José Piñero, de Puebla de la Calzada, 150.

Don Alfonso Gragera, de ídem, 200.

Don Diego Gragera, de ídem, 500.

Don Angel Carrasco, de ídem, 250.

Don Francisco Montero de Espinosa, de Almendralejo, 500.

Don Angel López Ramírez, de Arroyo de San Serván, 90.

manifiesto, de tonos enérgicos, que circuló profusamente por el feriado y que dió origen a los más apasionados comentarios.

En él se recomienda la unión más estrecha de los ganaderos para defender sus intereses contra los manejos de los compradores, que han forjado un complot de resistencia para obligar a los tenedores de ganados a cederlos a bajo precio.

Capítulo de transacciones

En esta situación no sorprenderá a nadie que el número de operaciones registradas sea tan insignificante, como se verá por la relación que publicamos a continuación:

El señor conde de la Oliva, de Badajoz, vendió una partida de cien lechones, de 62 a 64 libras, a 75 pesetas cabeza.

Don Joaquín Parejo, de Badajoz, 200 lechones, de 32 a 33 libras, a 42,50 pesetas.

El mismo, otra partida de 50 libras, a 57 pesetas cabeza.

Don Rafael Martínez, de Villafranca de los Barros, 100 primales de cinco arrobas, a 130 pesetas cabeza.

Don Vicente Font, de Valencia, compró un piso de puerkas, de un tratante de Villanueva de la Serena, y de un peso de ocho y media a nueve arrobas, a 20,50 pesetas.

Don Luis Márquez, de Higuera de Vargas, vendió 70 primales de siete arrobas, a 23 pesetas.

Don Diego Gragera, 65 cochinas castroñas, de diez arrobas, a 23,75 pesetas arroba.

Don Sebastián García Guerrero, 350 lechones de arroba y media de peso, a 60 pesetas cabeza.

Don Alvaro Paredes, de la Zarza, ha comprado 117 de cuatro arrobas y media, de don Juan Gallego, de Valverde de Burguillos, a 120 pesetas cabeza.

Don Angel Carrasco, volvió a vender ayer dos partidas: una a 24,25 pesetas arroba, y otra a 24 pesetas.

Don Sebastián García Guerrero, otra partida de 200, a 29 duros y medio.

¿Situación definitiva?

Al retirarse ayer, a media mañana, del rodeo, compradores y vendedores, dando por terminada la jornada, parece que los ánimos han entrado en período de franca conciliación.

Unos y otros han cedido un poco de sus respectivas posiciones, que parecían de irreductible intransigencia, habiéndose fijado, como firme, el precio de 25 pesetas arroba.

El rodeo empieza a animarse. En los semblantes se dibuja ya una sonrisa de esperanza.

Aspecto general de la feria

Aunque hasta mañana, 4, como hemos dicho, no empieza oficialmente la feria de Zafra, no es aventurado, sin embargo, asegurar en estas vísperas que, por lo que se refiere a la concurrencia, la feria de este año desmerece mucho de la de años anteriores.

Todo el mundo, pero muy especialmente los feriantes que aquí trajeron alguna industria, más o menos floreciente, ponen el grito en el firmamento. Firmamento estrellado éste—impropio del mes de octubre—como símbolo del feriante incauto que llegó a Zafra atraído por la aparatosa nombradía de la feria famosa.

Claro que de entre estos feriantes hay que sacar al ya celeberrimo Virgilio, envidiable y envidiado dueño del American-Bar, que siembra el germen de la locura, donde quiera que sienta sus reales.

Así, en Zafra, la caseta de Virgilio ha repetido la serie de éxitos ruidosos que siguen a este cabaret por pueblos, villas y ciudades.

Anoche se abrieron al público las

atracciones exóticas de negros auténticos de jazz-band. Constituyeron el "clou" de la feria, así como la orquesta argentina, a cargo de Ruidíaz, y la chistosísima "Murga gaditana", que fueron constantemente jaleadas. Allí, en la caseta de Virgilio, se refugió el poco buen humor que había ayer en la feria.

La feria espectacular

Aunque todavía la animación en la ciudad no sea, ni con mucho, la que suele registrarse en estos días, la feria ha entrado ya en un estruendo inusitado.

Todas las casetas que invaden el espacioso paseo de la plaza de España, empezaron ya a hacer ruido, en un pugilato descomunal a prueba de excelentes pulmones.

Y en la del American Bar, la notable orquesta que dirige el maestro Ruidíaz, y en la del popular Bonilla, otra no menos excelente, integrada por profesores de Córdoba, atruenan los ambientes a golpes ininterumpidos del jazz-band.

Entre tanto, los mil gramófonos desvenecijados de todas las cantinas, casas de bebidas y tenderetes de feria que surgen al borde de cada piedra, vociferan y gritan desesperadamente sin tregua ni descanso.

Como anunciamos, anoche debutó en el salón Romero la notable compañía que dirige el reputado actor Ricardo Galache.

Ante una numerosa concurrencia se puso en escena la celebrada obra de Arniches "La condesa está triste".

La labor desarrollada por la compañía fué muy del agrado del público, que premió con frecuentes aplausos la discreción de los intérpretes, muy ajustados a sus respectivos personajes.

El circo París se dispone a abrir sus puertas para dar a conocer los sorprendentes trabajos de un elenco que viene precedido de gran nombradía.

Notas elegantes

En cambio la distinción y el buen gusto encontraron lugar adecuado en la caseta que los elegantes de Zafra han levantado en el corazón de la plaza de España.

Allí anoche, noche de su inauguración, se dió cita lo más distinguido de la buena sociedad de Zafra, para entregarse a las delicias de un aristocrático baile de sociedad, a los acordes de una exótica orquesta de jazz.

Y las horas, hasta bien entrada la madrugada, se deslizaron rápidas, absorto como estaba el espíritu por la contemplación de estas bellas mujeres de Zafra, que son el perfume más delicado de la riente ciudad.

Información militar

LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Se conceden los beneficios del capítulo XVII a los siguientes mozos: Benito Murillo Escudero y Carlos Fraga Egea, de la Caja de Recluta de Villanueva de la Serena.

PASAPORTES

Se remite pasaporte para incorporarse a Barcelona al guardia civil Emilio Ortiz Durán.

Idem para Madrid a Felipe Albuja. Idem para Melilla a Segundo Gragera Alonso.

Idem a Oviedo a Pelayo Sánchez Moreno.

EL MANIFIESTO

La paralización casi absoluta del mercado de cerdos, que se inició con la feria, no sólo no lleva trazas de acabar, sino que, a medida que pasan los días, se va agudizando con caracteres tales que ya comienza a sembrar no poca inquietud en el ánimo de los tenedores de ganados.

Tan obstinado retraimiento pretenden justificarlo los compradores valencianos por la imposibilidad de acceder a las pretensiones de los ganaderos a causa de la situación difícil que actualmente dicen atravesar el negocio en Valencia, a cuya difícil situación contribuye, en gran parte, no haber sido posible conseguir la pretendida

rebaja en los derechos de importación del maíz.

Los compradores, pues, mantienen un bloque compacto, en espera de que bajen de sus posiciones los ganaderos, que, a su vez, se conservan fuertes tras el precio de 27 a 28 pesetas que pretenden como precio tipo de cotización.

Un hecho, no sabemos si venturoso o desgraciado, ha venido ayer a agravar la situación del negocio, haciendo que los acontecimientos tomen un carácter cuyas consecuencias es difícil prever en el momento en que trazamos estas líneas.

El ganadero oliventino don Jorge Pínto, lanzó ayer a la publicidad un

ODONTOLÓGICO Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París.

Moracho, 12, 1.º.—BADAJOZ